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Welcome to Matorola’s " connected” weorld of
Bluetooth® personal area wireless networking,
The Motaorola TE03 Automaotive Blugtooth Handsfree
aystern makes wireless connection simple and quick.

The advanced, sophisticated Motorola TE03
Automotive Bluetocth Handsfree System offers these
features:

¢ Seamless, wireless handsfree audio through a
Bluetocth link

« High quality, full-duplex digital audio interface

+ Voice dialing using yvour phone's voice contral
{if available)

¢ Entertainment mute—autornatically mutes
racio during calls

Iatorola, Inc.

Consumer Advocacy Office

1307 East Algonquin Road

Schaumburg, IL 60196

wwaw.motorola.com

www.motorola.combluetoothsupport

-877-MOTOBLU (Wotorola Bluetooth support)
1-B00-331-6456 (United States)

1-888-390-6406 (TTY/TOD United States for hearing impaired)
1-800-461-4575 [Canada)

The use of wireless devices and their accessories may be
prohibited or restricted in certain areas. Always obey the laws and
requlations on the use of these products.

Al features, functionality, and other product specifications, aswell
as the information contained in this user's guide are based upon
the |atest available information and are believed to be accurate at
the time of printing Motorclareserves te right to change or
modify any information or specificaions without notice or
obligation.

IMOTOROLA and the Stylized M Logo are registered in the US
Patent & Trademark Office. The Bluetooth trademarks are owned
by their proprietor and Used by Motorola, Inc. under license. All
other product or service names are the property of their respective
OWTIETS,

© 2008 Motorola, Inc. All rights reserved.

* Moise reduction and acoustic echo
cancellation

+ Compatible with Bluetooth 12 devices, and
backwards-cormpatible with Bluetooth 1.1
devices—supports Headset and Handsfree
profiles.

Note: Before using your handsfree systern for the first
time, be sure to review the impaortant safety and legal
parmphlet and follow instructions. Periodcally review
this information so you remember how 1o safely use
vour handsfree system.

Software Copyright Notice

The Motorola products described in this manual may include
copyrighted Motorcla and third-party software stored in
semiconductor memories or other media. Laws in the United
States and other countries preserve for Motorola and third-party
software providers certain exclusive rights for copyrighted
software, such as the exclusive rights to distribute or reproduce
the copyrighted software. Accordingly, any copyrighted software
contained in the Motorola products may not be modified,
reverse-engineered, distributed, or reproduced in ary manner

t0 the extent allowed by law. Furthermore, the purchase of the
Motorola products shall not be deemed to grant either directly
or by implication, estoppel, or otherwise, any license under the
copyrights, patents, or patent applications of Motorola or any
third-party software provider, except for the nomnal, non-exclusive,
roval ty-free license to use that arises by aperation of law in the
sale of a product

Wanual Mumber: 68014100001-B
Bluetooth AD|D: BO14834
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installing the handsfree car kit

guidelines for installation
and connection

Caution: Only qualified personnel should install this
car kit. Because of the wide variety of vehicle types
andrmaodels it may be necessary to contact the vehicle
manufacturer for detailed installation information.

If needed, contact the vehicle manufacturer for air
baginformation specific to the vehicle.

Caution; 4n air bag inflates with great force. DO NOT
place chjects, incuding commmunication equipnent, in
the area over the air bag or in the air bag deployment
area_ If the communication equipment is improperly
installed and the air bag inflates, serous injury

could oceour.

4 installing the handsfree car kit

Mount compenents securely on strong
surfaces to prevent shifting that could cause

injury or interfere with safe vehicle operation.
Always use the supplied mounting hardware.

Mounted compaonents and attached wires or
cahles must not interfere with seating or
leg space.

Route cables so they are protected from
pinching, sharp edges and crushing. Keep all
in-line connectors easily accessible.

The car kitis intended for use in 12 Volt
negative ground systems only. The car kit
draws less than 3 Amps. Confirm that the
vehicle's electrical system can supply
this current.
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¢ Theinstallation steps are in no particular order.
In general, vou should first pick the locations
where you will be mounting the LI,
microphone, speaker, and ECU. Mount the
LI, speaker and microphone and route the
cables to the ECU mounting location. Install
the power adaptor cable. Plug everything into
the ECLJ, and then mount the ECLL

installing the handsfree
car kit

Caution: This car kit must be connected to a
maximum 5 Amp fuse in the car fuse panel to
prevent fire or cther darmages should a short circuit
occur in the ECUL

Before installation, unpack, assemble, and test all
components on a service bench.

Caution: The |ocation must not interfere with the
vehicle's air bag.

installing the power adapter cable

Caution: Failure to follow these steps may cause the
accessory not to work properly and could cause
damage to the car kt.

Note: A vehicle adapter harness (not supplied rmay
he available from a thirdparty vendor that allows
integration of the TA03 handsfree audio into the
vehicle entertainment system. If yvou choose to use
avehicle adapter harness, follow the vendor's
guidelines for proper installation.

For installation into a vehicle without the use of a
third-party adapter hamess:

6 installing the handsfree car kit

Installing the Electronic Control
Module (ECU)

Mount the ECU securely.

The best location for the ECL is under the dash.
The box must be protected from dirt and moisture,
have adequate space for cocling, and allow for cable
connections.

Barcode Mounting Surface

/. |
F= 9 Bro=e
7 7

hMourting Surface Barcode

For optimal Bluetooth performance, mount the ECU
s0that the side with the barcode faces away from the
mounting surface as shown above The ECU can be
oriented in any direction. Do not place it behind or
within large areas of metal.

installing the handsfree car kit 5

Ebetio nic Control Modulk
Extemal Speaker

_ (Grean: Fuse Box
nition

- Black:Vehick
Chassis (Ground)

Ouange: Line Level Handsfiwe Audio (+)
\Blue: Line Level Handsfiee Audio (-}
Yollow: Mute

74

Vehicle Entertainment System
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Disconnect the vehicle'’s battery.

Remove all fuses from the power adapter cable
and tape them to their respective holders.

DO NOT re-insert fuses until you complete
andinspect all connections.

If trirnring the wire lengths on the power adapter
cable, he sure to leave the inline fuses on the
cable along with enough wire length to allow
connections to be made.

Connect the power adapter cable’s GREEN
lgnition Sense wire {3 Amp fuse) to an
ignition-switched location on the fuse block
When the ignition is off, the ignition sense line
should be low.

Connect the power adapter cable's BLACK
ground wire to the vehicle chassis.

Note: Skip steps 8 and 9if your vehicle
entertainment system does not support the
telephone audio input feature, or if vou are using
the external speaker (supplied). This feature is
only operational if the vehicle's entertainment
systern supports this capability.

Connect the power adapter cable's ORANGE
wire 1o the (4 line-level telephone audio input
of the vehicle's entertainment system.

Connect the power adapter cable’s BLUE wire 1o
the i-1 linedevel telephone audio input of the
vehicle's entertainment system.

Inspect all connections.

Connect the black 6-pin connector on the power
adapter cable to the ECLL

installing the handsfree car kit
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Connect the power adapter cable’s YELLOW
Entertainment Mute Wire to the vehicle’s
entertainment system’s mute input.

Note: This feature is only usable if the vehicle's
entertainment system supports an active low,
singe wire, radio mute signal. Otherwise, the
installation may require an optional relay adapter
inotincluded) or other customization.

Connect the power adaptor cable’'s RED positive
primary lead (4 amp fuse) to a paintin the
vehicle's fuse box that is fused at 4 o 5 amips.
The RED positive prirnary lead should be powered
continuously. OnfOff switching is performed by
the GREEN Ignition Sense wire.

Important Do not connect the RED and GREEN
wires together. Doing solimits the functionality of
the car Kt

installing the handsfree car kit 7

Reinsert all fuses into the power adapter cable.
Do not replace any fuse with a higher amperage
fuse.

Reconnect the vehicle's battery.

Installing the microphone

Note: Always use the supplied mounting hardware.

Note: The microphone must be positioned properly or
the car kit WILL NOT perform optimally,

1

Mount the microphone in a suitable location using
either screw;, velero, or clip.

+ The preferred spot to mount the microphene
is on the averhead console/dome light
assembly near the front center of the vehicle,
away from the window, pointed toward the
driver's head.

¢ Locate the microphone ne more than
16inches (40 cm) from the driver.



¢ Aim the microphone toward the driver,

¢ Do not allow anything tsuch as a rearview
rirror or sun visor) to block the path between
the microphone and the driver.

¢ Mount the microphene firmly so that
vibrations do not affect audio quality.

+ Refrain from locating the microphone directly
in the path of heat’AC vents.

¢ Refrain from mounting the microphone on
door pillars or windows that can transmit
exterior wind noise to it

+ Microphone should not be attached to the
car'’s visor,

2 Routethe microphone cable down the side of the
windshield, through the dash, and to the ECU.

3 Connect the microphone to the ECL.

Installing the User Interface
Module (UIM)

The User Interface Module (UIM) can be mounted in
several orientations to provice a safe and comfortable
environment for use. You should meount the UINM on a
flat spot within easy reach of the driver lcurved surfaces
can cause difficulties in pushing the huttons, and can
cause the UIM to comeloose after repeated use).

Caution: The location of the UIM must not interfere
with the vehicle’s air bag deployrment.

1 Selectalocation on the dash and press the UIM
cable into the grooves on the back of the UIM
such that the UIM is oriented properly in the
desired location. The cable must be contained in
the slot to provide a flat surface for the UIM to he
mounted on.

2 Remove the backing on the rear of the UIM and
press the UIN firmly into place.

10 installing the handsfree car kit

Installing the external speaker

Important: Do not perform this procedure if vou used
the ORANGE and BLUE wires on the power adapter
cable to connect the audio to the vehicle’s
entertainment system.

Note: Always use the supplied mounting hardware.

1 Mountthe speaker 50 that the audio is clearly
heard by the driver. However, it must notinterfere
with the safe aperation of the vehicle Itis
recommended that the speaker and microphone
he separated by at least 3 feet (90cm).

Caution: The location of the external speaker MUST
NOT interfere with the vehicle’s air bag deployment.

2 Connectthe speaker to the ECUL

installing the handsfree car kit 9

Caution: Clean the mounting surface thoroughly
10 ensure good adhesion.

¢« Themounted UINM MUST NOT create a visual
cistraction.

« DO NOT mount the UI on the steering
wheel.

¢ The UIM must be in easy reach of the driver.

3 Connect the UIM 1o the ECLL



using your car kit

The User Interface Module tUIM) enables vou 1o set
up and use your TEO3 Bluetooth Handsfree Car Kit.

The UIM provides both buttons to perform operations,

and an indicater light for status as shown below

mAulti-function (MFB)
button
rad (EMD) / blua [IUP ARROW)
buttor - “button

. blue (DOWH ARRCW)
button

green (SERD)

button o )
indicator light

initial pairing

Important; The process of initiating a Bluetooth
connection with a device varies by device
rmanufacturer. Please have your device's user manual
available for reference if needed.

STEP ONE—turn on your device’s Bluetooth
feature

Your device's Bluetocth featureis off by default. To use
vour car Kt, you must first turn on the Bluetooth
feature in your device.

For most Motorola phones, do the following:

a Press Mewu- Sitingg> Gmation:> Budadh link
>8ip

b Scrollto Rwe

¢ Select Gare

d ScrolltoGh

12 using your car kit

linking your car kit and
Bluetooth-enabled
device

Before vou can use your Bluetooth car kit, vou must
first link it waith yvour Bluetooth-enabled device. You
establish a Bluetooth link between your car kit and
your device by creating a paired link.

When vou set up a pairedlink, the car kit remembers
your device and automatically connects to your device
every time you start vour vehicle or power up the car
kit. The car Kt can remember up to 6 devices.

Note: For safety reasons, itis recommended that the
pairing process be performed in a stationary vehicle.

using your car kit 1

e Press Sedto turn on the Bluetooth feature.
The Blustooth feature remains on until yvou
tum the feature off.

Note: These steps are for most Motorola phones.
For other devices, see yvour device's user manual,

STEP TWO—connecting to your car kit

Before using your car kit, you must first pair tlink) it to
vour device. \With the car kit and device turned on and
in proximity:

1 ENSURE THAT THE CAR KIT IS IN PAIRING
MODE. Press and hold Multifunction (MFB)
button for 2-6 seconds until it beeps and the
indicator begins flashing in blue. The car kit is
now in the pairing mode.

2 SETYOUR DEVICE TOLOOK FOR YOUR CAR KIT.

Perform a Bluetooth device discoveryfsearch from
your device. For most Wotorola phones, do the
following:



a Press Mou:- Sfirg:- Gomation>- Buetadhlirk
> HacHrese Lodk fr Devices The phonelists the
Bluetooth devices it finds.

b Select Motorela T603 from the list of
devices.

¢ Select OK or Yes to pair vour car kit with
vour phone.

d Enter the passkey: 0000
e OSelect OK

Note: These steps are for most Motorola
phones. For ather devices, see your device's user
rnanual.

When pairing is successful, the indicateor light
flashes in purple followed by steady blue.

If initial pairing is not successful, the car kit
atternpts to connect to devices that have already
been paired. Thisisindicated by the indicator light

When the Bluetooth connection is established, the
indicator light stays Iit. If you arein a call when the car
kKt powers up, the call is automatically transferred to
the car kit once the Bluetacth link is completed.

If vour device is powered off when you start your
vehicle, the Bluetooth connection may not be
automatically established when you turn on your
device.

To rmanually connect to a previously paired device:
1  Turnon the device.
2 Setyour device tolook for the car kit

For most Motorola phones, press Maws- Sdtirgs
> (@medion:> Bugtadhlirk > Hectee select Motorola
T603 from the list, and press OK

Your device atternpts to connect to the car kit
If a Bluetooth connection is established, the
indicatar light changes from flashing redblue
to steady blue.

14 using your car kit

flashing red and blue. When this oceurs, return to
step 2 torepeat the initial pairing process.

additional pairings

Ensure that any previcusly paired devices are turned
off, and perform steps in “initial painng” on page 12 to
pair with the new device.

automatic connection

Cnee paired, each time you start yvour vehicle, your
Bluetooth-enabled device and car kit are automnatically
connected (when your device is powered on and the
device's relevant settings have nat changed). The car
kit first tries to connect to the last phone device used.
If itis unable to connect, the car kit then tries
connecting to the next device in its history list. [f there
are two phone devices available, the car kit connects
tothe one last used land ignores the other phane).

using your car kit 13

making and receiving
calls

Your TEO3 car Kt allows vou to make and receive
phone calls from your Bluetooth-enabled phone.

Note: Before vou can use your Bluetooth-enabled
phone, you must first create a paired link (see “linking
vour car kit and Bluetooth-enabled device”™ on page 1
for details).

The fallowing table provides details for making and
receiving calls from your connected phone using your
car kit:

Note: Sorne features are phonefnetwork dependent.

Make a Call | Phone: Cr-in idle
{Hand Dial) | Teo=: On

Enter phone number on phone, press
Send key on phone, phone dials call.




Make a Call
{(Voice Dial)

Redial Last
Number

Receive
{Answer)
aCall

End a Call

Answer
Second
Incoming Call

Reject
Second
Incoming Call

Switch

Between Two
Calls {Active
and On Hold)

Link Two
{Active and
Incoming or
On Hold
Calls) - 3-way
Conference

16

Phone: On-inidle
T603: Cn
Press and hold green (SEND) button

for 2-6 seconds, wait for prompt from
phone, speak name, phone dals call.

Phone: On-inidle
T603: Cn
Press green (SEND) button.

Phone: On—phone rings

T603: On-ndicator light flashes
quickly in blue

Press green (SEND) button. While call

iz active, indicator light flashes slowly
in blue.

Phone: On—in call

T603: On-indicator light flashes slowly
in blue

Press red (END) button.

Toend a call on hold, press green
(SEND) button to make call active, then
press red (EMD) button to end call.

Phone: On—in call, 2nd call incoming

T603: On—ndicator light flashes
cuickly in blue until call is answered

Press green (SEND) button, places
first call on hold, answers incoming
call. When call is on hold, indicator
light flashes quickly in blus.

Phone: On—in call, 2nd call incoming
T603: On—ndicator light flashes
guickly in blue

Press red (END) button.

Phone: On-in call, 2nd call on hold

T603: On—indicator light flashes slowly
in blue

Press green (SEND) button.

Phone: On—in call, 2nd call on hald
T603: Cn—indicator light flashes slowly
in blue

Fress and hold MFE button for

2-6 seconds.

using your car kit

Change Call

Volume

Rejecta Call

Mute/Unmute

a Call

Transter Call
from Car Kit
to Phone
{Privacy
Mode)

Transfer CGall
from Phone to
Car Kit

Change Ring
TonefAlert
Tone Yolume

Phone: On-in call

T603: On—indicator light flashes slowly
inblue

Fress blue (UP ARROW) button to
increase or blue (DOWN ARRCWY)
button to decrease.

Note: You can also adust call volume
frorn your phone (if supported by
phone).

Phone: On—hone rings

T603: On—indicator light flashes
cuickly in blue

Press red (END) butten.

Phone: Cn—n call

T603: On—indicator light flashes slowly
in blue

Press MFB button.

While muted, indicator light flashes
slowly in purple.

using your car kit 15

Phone: On—in call
T603: On-inclicator light flashes slowly
in blue

Press and hold green (SEND) butten
for 2-6 seconds.

MNote: Some phones require you 1o
press and hold the MFB button twice.

Phone: Cn-in call
T603: On

Press and hold green (SEND) hutten
for 2-6 seconds.

Note: Some phones require you 1o
press and hold the MFB button twice.

Phone: Cr-inide
T603: On

Press blue [UP ARRCW/DOWN
ARROW) buttons.




disconnecting the car kit
from your Bluetooth

device

The Bluetooth connection between the car kit and
Bluetooth device is autaratically disconnected when
you turn off the vehicle. When the vehicle is powered

down, the call is seamlessly transferred to the phone.

Todo this... | Do this..

Remave all Press and hold red (END) button for
paired & seconds or longer while notin
devices from | a call.

the car kits Once a device has been remaoved
histary list

from the car kit's histary list, it
must be re-paired again hefore it
can be used. See initial pairing” an
page 12 for instructions on pairing.

18 using your car kit

To do this... | Do this...

Manually Press andhold red (END) button for
disconnect 2-6 seconds while not ina call.

the car kit This disconnects the last

from your connected device, and the car kit
device

begins searching for the next
available device in its history list.

If there are no other devices
available, the car Kt continues to
look for any previously paired
device.

If you desire 10 reconnect the
device that was just disconnected,
you must initiate the Bluetooth
connection from the device.

See vyour device's instruction
rmanual for details.

using your car kit 17



Appendix A — Troubleshooting

Problem Resolution. .. Problem Resolution. .
| cannot pair » Turn the device off andthen I cannot pair + [Ifyouare usinga Motorola
my device back on. Try pairing the my device phone, do not use the .”.Find
with the device and car kit again. with the me" menu ftem for paring.
. . . car kit Instead, use the " Look For
car kit sometimes remaoving the T, .
device’s battery and lcont) Devices” menu item.
reinstalling it helps. . Ensgrethat the car kitis
not in Bluetooth search
+ FRemove all previous mode (indicator light is
pairings by pressing and flashing rediblug). If so,
helding the red (END) press the MFE button for
button for 6 seconds or 2-6 seconds to disable
lenger, then Try pairing the sggrdw rode and place car
device and car Kt again. k'_t Inta Blustooth
dscoverable mode
{indicator light is flashing in
blue). Then try pairing the
device and car kit again.
Appendix A — Troubleshooting 19
Problem Resolution... Problem Resolution...
| rnake a call | Check the location and placerment Irvalid ITvou enter an invalid Bluetooth
andtheother | of vour car kit's microphone. Itis Bluetocth passkey, vou will have 1o start the
party hears recommended to mount the passkey painng process again. ou do not
too much microphone in the front center of get another chance to enter the
background | the car, no more than 16 inches passkey.
noise. (40 cm) from the drivers head. The car kit The cther device was the last
Exterior wind noise can easily be connectsto | device used by the car kit. See the
transmitted to the microphone if it anather section “disconnecting the car kit
is near a window or If air is blowing device from your Blustooth device” on
onitfrom a vent. instead of page 17 1o change devices.
My device Make sure the indicator light is mine.
doesn'tfind | flashing in blue while the device is
rmy car kit. searching for the car kit. Do this by

pressing and helding the MFB
button for 2-6 seconds to enter
pairing maode.

20 Appendix A — Troubleshooting




Problem Resolution... Problem Resolution...
| paired my ¢ Your device has been Call waiting Some networks do not support
device with ranually disconnected does not rultiparty calling features.
the car kit, frorm the car ldt. Initiate a work. . .
_ Contact vour service provider for
but now the Bluetocth connection from : .
_ _ o Three-way rore information.
car kit won't the device as describedin .
B} _ o calling does
connect automatic connection” on
" 1 not work
with It. age 13. . .
Pag If linterrupt | Some phones require you 1o
+ Repeat theinitial pairing the Bluetooth | reconnect the phoneto the car kit
process (see “initial link oy from the phone’s menu after the
pairing” on page 12). walkingaway | Bluetoath link has been interrupted.
. from the car, .
¢ The Bluetooth feature in d Alternatively, you can press and
- It does not
your device has been ormatical] hald the green [SEND) button for
automatica . o
turned off. Follow the bish ¥ | 2-6 seconds to establish a voice dial
o . reestablis .
directions in your device's . session in order to force a phone
: itself when |
user manual to tum it connect. Once connected, press
come back
back on. o thered (EMD) button to end the
within range. S _
volce dialing session.
Appendix A — Troubleshooting 21
Problem Resolution... Problem Resolution...
| cannot ¢ You rmay not have a “voice | cannot ¢ Most phones prompt with a
vaice dal a tag" setup for the number volce dial a beep toindicate itis now
call. vou want to dial inyour call icon't). time 1o speak. Wait until

phone. Follow your device's
user manual 1o set up voice
dialing.

¢ Background noise may be
interfering with your voice.
Relocate the microphone to
a quieter place. Move the
microphane closer to the
driver. Passengersin the
car should be quiet while
voice dialing. Minimize
wind naise by ralling the

the bheep has ended before
speaking. Do not over
speak the beep.

windows up.

22 Appendix A — Troubleshooting




Appendix B — UIM Indicator Light
Status

The indicator light on the UIM provides status Light Status
information. Red (steady) | ide (nct connected to device)
Light Status Blue (steady) | standby (connected to phonein
Off power off Connected mode)
Blue (three pOowWer an Blue incoming call
flashes) {quick flash)
Blue pairing {discoverable) mode Blue on a call
{continuous {long flash)
flashing) Pumple on a call {muted)
Short pumple | pairing successful {long flash)
flash, then Red no service
steady blue {flashing)
Red and blue | searching mode
(flashing)

Appendix B — UIM Indicator Light Status 23

Appendix C — UIM Button Operation

There are five buttens on the UIV whose functions You can perform three types of actions with each UIM
vary depending on how they are pressed. button:
Multi-function (MFB) ¢ Short press (or “press and release”)
button
red [END) / blue [UP ARROW) ¢ Longpress (or “press and held for 2 to
button ~/—— butt
R ,»;E e 6 seconds”
O \Lij N
green [SEND) e g == blue (DOWN ARR OW) ¢+ Bxtended press II\C'I' ”preSS and hold for
button b traon

& seconds or longer”)

The function of each button changes depending on
what operating made the car kit isin.

24 Appendix C — UIM Button QOperation



Connected Mode (Not in a Call)

E]

Button Press Operations
red Short Press ¢ (Cancel current phone operation {such as making a vaice
(END) dial call)

Long Press

« Disconnect from current device
¢ Tryto connect with next device on history list

Extended Press .

Rernaove all paired devices from history list

green

5]
&
=
2

Short Press

¢ Lastnumber redil

Long Press

e Make voice dial call

hultifunction (MFEB)

P

Short Press

¢ (MNofunction)

Long Press

e Enter pairing (discoverable) mode

blue {UFP ARROW)

J

Short Press

¢ |ncrease ringer volume (one step)

Long Press

* Increase ringer volume lone step per second)

blue (DCWN ARRCWY]

4

Shart Press

+ Decrease ringer volume (one step)

Long Press

¢ Decrease ringer volume lone step per second)

Connected Mode (In a Call)

25

Button Press Operations
red Short Press | ¢ End active call
(END) ¢ Rejectincoming call
F + FReject second incoming call
green Short Press | ¢ Answer incoming call

Answer second incoming call

Switch between two calls

Long Press | e Transfer active call from car kit to phone
Multfunction (MFEB) Short Press | ¢ Mute/unmute call
Long Press | e Join two active calls {3-way conference)

blue {UP ARROW)

Shaort Press

Increase cal volume (ane step)

g

Long Press

Increase call volume (one step per second)

blue (DCWHN ARRCWY]

Short Press

Decrease call volume (one step)

L

Long Press

Decrease call volume (one step per second)

26



European Union Directives Conformance Statement

Hereby, Motorola declares that this product is in compliance with:

C€

» Al other relevant EU Directives

IMEI: 350034/40/394721/9

q

Type: MC2-41H14

¢ The essential requirements and other relevant
provisions of Directive 1999/5/EC

Product
Approval
Murn ber

The above gives an example of a typical Product Approval Number

You can view your product’s Declaration of Conformity (DoC)
1o Directive 1999/5/EC (to R&TTE Directive) at
www motorola.com/rite. To find your DoC, enter the product

Approval Number from your product’s [abel in the “Search™ bar on

the Web site.

Index
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bem-vindo

Berm-vindo ao " conectads” munds Motorcla da rede
sem-fio pessoal do Bluetooth. O Sistermna Mva-voz
Blugtooth Automotivo do Maotorala TE03 torna a
conexao sem fio simples e répida.

O Sisterna Viva-voz Bluetooth Automotivo moderno e
sofisticado do Motorola TG03 oferece estas funcdes:

e Audio viva-voz sem fio uniforme via link
Bluetooth

* |Interface de dudo digital com alta qualidade,
full-duplex

+ Discagem por vozusando o controle devoz do

telefone (se disponivel)

¢ Recurso de mudo para entretenimento —
emudece o rddo automaticamente durante
ligagoes

Iatorola Industrial Ltda
Rodoyia SP-340 - km 1287 - Bairmo Tanguinho
CEP 13820-000- Jaguaridna - 5P

Central de atendimento Motorola para capitals
e regidies metropolitanas ligue 40021244,
Demais localidades ligue 0800 773 1244,

www.hellomoto.com.br

0 uso de dispositivas sem fio e de seus acessinos pode ser
proibido ou restrito em determinadas &reas. Sempre chedega
as leis e aos requlamentos sobre o uso desses produtos.

Todas as fungdies, funcionalidades e outras especificages do
produto, bem como as informagdes contidas neste guia de
LsUdr o baselam-se nas informages mais recentes disponivels

e consideradas como precisas quando o material foi impresso.

A Motorola se reserva o direito de alterar ou modificar quaisquer
informagties ou especificaciies sem notficagio préviaou
obrigagio.

0 nome MOTOROLA e alogomarca Estilizada M estdo registrados
no Escritério de Marcas e Patentes dos EUA. Asmarcas
reqistradas Bluetooth s8o de posse do seu proprietdrio e utilizadas
pelahotarola, Inc. sob licenga Tados 03 outros nomes de servigos
ol produtos s3o de posse de seus respectivos proprietarios,

© 2008 Motorola, Inc. Todos og direitos reservados.

+ Redugio deruidos e cancelamento do eco
aclstico

+ Compatibilidacle comn dispositives Bluetooth 12
e Bluetooth 1.1 — suparte a perfis de Fone de
ouvido e Viva-voz

Nota: antes de usar o sistema viva-voz pela primeira
vez, consulte asimportantes informagoes legais e de
seguranga e siga as instrugdes. Consulte essas
informagdes periedicaments para lembrar de que
rnaneira usar o sistema viva-voz de forma segura.

Aviso de copyright do software

Os produtos Motorola descritos neste manual podem incluir
software de terceiros oucom copyright da hMatorola armazenado
em memérias semicondutoras ou outras midias. As leis dos
Estados Unidos e de outros palses asseguram para os
fornecedores de software daMotorola e de terceiros
determinados direitos exclusivos para software com registro de
copyright, como o3 direitos exclusivos de distribuicoe reproducio
do software. Portanto, nenhum software protegido por leis de
copyright contido nos produtos hMaotorola pode ser modificado,
sofrer engenhana reversa, ser distribuido oureprodizido de forma
alguma que ndo seja amaneira permitida por lei. Além disso,
acompra dos produtos da Motorola ndo deve ser considerada
como concessdo, de forma direta ou por implicagio, embargo ou
de outra forma, de qualquer licenga relacionada a direitos
autorais, patentes ou aplicagies de patentes de fornecedores da
Motorola ou de qualquer fomecedor de software de terceiros,
exceto a concessdo de licenga de uso normal, ndo exclusiva e
isenta de direitos de exploracdo de patentes que & apresentada
de acordo com a operagdo da lei na venda de um produto.

Mmero domanual: 680141000018
|0 do OO0 Bluetooth BO14834
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instalando o kit veicular viva-voz

Instrugcdes para
Instalacao e conexao

Atengao: somente profissionais qualificados devem
instalar este kit veicular Devido 4 grande variedade de
tipcs e madelos de velculos, pode ser necesséro
entrar em contato com o fabricante do velculo para
obter informagdes detalhadas sobre a instalagao.

Se necessdrio, entre em contato com o fabricante

do velculo para obter informagdes especificas sobre
o air hag.

Atengao: um airbaginfla com ruita forga.

NAO coloque ohjetos, incuindo equipamento de
Comunicagac, na drea acima do air bag ou em sua drea
de liberagdo. Caso o equipamento de comunicagao

4 instalando o kit veicular viva-voz

seja instalade de forma inadequada e o airbag infle,
pode haver sérios danos.

+ Instale os componentes com seguranca schre
superficies resistentes para evitar que eles se
desloguemn, o gue poderia causar danos e
interferir na seguranga do velculo. Utilize
sempre o hardware fornecido.

+ Oscompehentes instalados e fios ou cabos
conectados nao dever interferir no banco ou
No espaco reservado para as pernas.

+ Pasicione os cabos de forma a protegd-los de
bordas afiadas, pressicnamentos e batidas.
Mantenha todos os conectores em local de
facil acesso.



¢ O kitveicular destina-se somente ao Us6 com
sisternas de energia de 12 Y negativos. Esse
kit utiliza menos de 3 amperes. Verifigue se o
sisterna elétrico do velculo pode formecer
es5a corrente.

e As etapas deinstalagdo nao estdo em uma
ordern particular. Emn geral, voc® deve primairo
escolher os locais onde montard o UIM, o
microfone, o alto-falante € o ECU. Monte o
UIM, o alto-falante & o microfone eroteie os
cabos para o local de montagern do ECL.
Instale o cabo adaptader de energa.

Conecte tudo ac ECU e monte o ECU.

C=digode barras

,H”IE” BW%‘ Hmﬁ.
/ /

Superfé&ie de Montagem C=digo de barras

Superfiie de Maontagem

Para obter o melhor desempenho do Bluetooth,
mente o ECU de modo que olado com o cadigo de
harras fique oposto & superficie de instalagag,
conforme exibido acima. O ECU pode ser orientado
emn qualguer direcdo. Nao o cologue atrds ou dentro
de grandes dreas de metal.

Atengao: o local nao deve interfenr no air hag
do carro.
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instalando o kit veicular
Viva-voz

Atencao: esse kit veicular deve ser conectado,

ne m' Xime, a urmn fusivel 5A no painegl de fusivels do
carro para evitar inceéndios e ouUtros danos caso ocorra
algurn curto circuito no ECLL

Antes dainstalagae, remova a embalagem, monte
teste todos os componentes.

Instalando o Mdédulo de Controle
Eletrénico (ECU)

Monte o ECLU de forma segura.

G melhor local para o ECU & sob o painel. A caixa deve
ficar protegida contra poeira e umidade, e deve ter
espaco suficiente para refrigeragac e para permitir as
conexdes dos cabos.

instalando o kitveicular viva-voz 5

Instalando o cabo adaptador de
energia
Atengao: 0 ndo cumprimento destas etapas pode

fazer com que o acessério nac funcione corretamente
& causar danos ac kit veicular.

Nota: umna correia adaptadora para velculo indo
formnecidal pode estar disponivel a partir de terceiros
para permitir uma integracao do udio do viva-voz do
T803 ao sistema de entretenimento do velculo.
Sevoce optar por usar uma correia adaptadora para
velculo, siga as diretrizes do fornecedor para uma
instalagdo adequacda.

Para a instalagao em umn velculo sem o uso de uma
coreia adaptadora de terceiros:



Médulo de Controle Betrénico { ECU)
Alto-flante extemo ==

Verde: caixa de

Moo da hierface Fus el ignigiol

do Usudrio { IV}
- Preto; acessorios Veiculares
Chassis (Tetra)

Laranja: n'el de LinhaViva-voz

de Audio {4

Azul: niel de Linha Viva-voz

de udio (-}

Am arelo: emudecer

Som automotivo

Nota: esse recurso 56 & Uil se o som automotivo
suporta um sinal de mudo de radio baixe ative e
de urn dnico fio. Caso contrério, a instalagao pode
exigir um adaptador de transmissor opcional (ndo
inclurds) cu cutra personalizagac.

6 Conecte o cabo priméario positvo VERMELHO
do caho adaptader de energia (fusfvel de
4 amperes] a um ponto na caixa de fusivel do
carro adequado para fuslvels de 4 a b amperes.
(0 cabo primario positivo VERMELHOD deve ser
alimentado continuamente. O fio do Sensor de
lgnigao VERDE liga e desliga.

Importante: nao conecte os fios VERMELHO ¢
VERDE juntos. Fazer isso limita a funcionalidade
do kit veicular.

8 instalando o kit veicular viva-voz
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1

Desconecte a bateria do velculo.

Rermova todos os fusiveis do cabo adaptader de
energia e prenda-0s a seus respectivos suportes.
NAO reinsira os fuslvels até concluir e
inspecionar todas as conexdes.

Se for aparar os comprimentos de fio no cabo
acdlaptador de energa, certifique-se de deixar os
fusivels inline no cabo juntamente com um
comprimento de fio suficiente para permitir
que as conexdes sejam feitas.

Conecte o fio do Sensor de Ignigao VERDE do
cabo adaptador de energia (fusivel de 3 amperes)
a um local no sistema de ignigao no bloco de
fushvel Quando a ignicao estiver desligada,
alinha do senser de ignicao deverd estar baixa.

Conecte o Fio silenciador do som automaotivo
AMARELO do cabo adaptador de energia i
entrada de emudecer do som automotivo.

instalando o kit veicular viva-voz 7

Conecte o fio terra PRETO do cabo adaptador de
energia ac chassis do carrg,

Mota: ignore as etapas 8e 9 se 0 som
autornotive ndo suportar o recurse de entrada de
dudio do telefone ou se vocd estiver usande o
alto-falante externo (fornecido). Esse recurso
funciona apenas se ¢ som automotivo suporta
£558 recurso.

Conecte o fio LARANJA do cabo adaptador de
energia 4 entrada de dudc do telefone denivel de
linha {4 do som automotivo.

Cenecte o fio AZUL do cabo adaptador de
energia 4 entrada de dudic do telefone denivel de
linha {-} do som automotivo.

Inspecione todas as conexdes.

Conecte o conectar preto de 6 pines do cabo
adaptador de energia ao ECLL



12 Reinsira todos os fusiveis ne cabo adaptader de
energia. Nao substitua nenhum fusfvel por um de
maior amperagem.

13 Reconecte a bateria do velculo.

instalando o microfone

Nota: utilize sermpre o hardware fornecido.

Nota: o microfone deve ser posicionado
adequadamente ou o kit veicular NAO tera um
born desempenhao.

1  Monte o microfone emn um local adequado
usando parafuso, velcro ou clipe.

¢ (O melhor lugar para moentar o microfone é no
conjunto de luz de teto/conscle supericr no
centro da parte dianteira do velculo, longe da
janela, apontade em direcas 4 cabega do
motorista.

2 Roteie o cabo do microfone para baixo pelalateral
o para-trisa, pelo paingl e até o ECU.

3 Conecte o microfone ao ECU.

instalando o alto-falante externo

Importante: nao execute esse procedmento se vacs
usou 0s fios LARANJA e AZUL do cabo adaptador de
energia para conectar o 4udio ac som automative.

Nota: utilize sempre o hardware fornecido.

1 Monte o altofalante de modo gue o dudio seja
ouvido claramente pelo motarista. Mo entanto,
ele nao deve interferir na operagac segura do
velculo. E recomendado que o altofalante e o
microfone estejam separados por pelo menos
3 pés (90 cm).
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¢ Nao o posicione em um local rnais distante do
que 40 cm de moterista.

+ [Direcione o microfone para o motorista.

+ Nenhum chjeto (come o tapa-sol ou o
retrovisor) deve bloquear o caminho entre o
microfone e o motorista.

+ Posicione o microfone de forma segura para
gue as vibragbes nao afetem a qualidade de
dudio.

+ Nao cologue o microfone dretamente no
caminho das saldas do agquecimento/ar
condicionado.

+ Mao monte o micrafone em pilares de portas
ou janelas gue possam transmitir o rufdo do
vento exterior a ele.

¢ O microfone ndo deve ser conectado ao visor
deo carre.

instalando o kit veicular viva-voz 9

Atencao: o local do autofalante externo NAO DEVE
interferir na liberagac do air hag.

2 Conecte o alto-falante ao ECU.

instalando o Mddulo da Interface
do Usuério (UIM)

O Madule da Interface do Usuario (UIM) pode ser
montado erm varias orientagdes para fornecer um
ambiente seguro e confortdvel para o uso. Vocé deve
montar o UIh em um local planoa um alcance facil do
motorista (superficies curvadas podem causar
dificuldades ao apertar os botdes e podem fazer

com gue o UIM se solte apds o uso repetitiva).



Ateneao: olocal do UM nac deve interferir na
liberagéo do air bag.

1 Selecione um local no paingl e pressicne o cabo

UIM na parte inferior traseira do UIM, de forma
gue o UIM figue orientado adequadamente no

local desejado. O cabo deve estar contido no slot
para fornecer urna superflcie plana na qual o UIM

sera maontado.

2 FRermovaaprotegdo datraseirado UM e
pressione o UIN firmemente no lugar.

Atencao; impe a superflcie de montagem
cormpletarmente para garantir urna boa adesac.

¢ O UIMmeontade NAO DEVE criar uma
distragao visual.

¢ NAO monte o UIM no volante.

¢« O UIMdeve estar a um alcance £ eil do
matarista,

3 Conecteo UIMao ECLU.

instalando o kit veicular viva-voz

usando o kit veicular

1"

0 Médule da Interface do Usuario (UIN) permite que
voo® configure e utllize o Kit Veicular de Viva-\oz
Bluetooth do T603. O UIM fornece botdes para
executar operagdes e uma luz indicadora para ver o
status, conforme exibido abaixo.

Botfo de Multifun"fo
(MFE)
Botho wermelho ! Botho azul

- (SETA PARA ClWA)

Botho verde - -
[EMVIAR)

. Botho azul
[SETA PARA BAIXD)

luz indicadora
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vinculando o kit veicular
e o dispositivo ativado
para Bluetooth

Antes de poder usar o Kt veicular Bluetooth, voce
deve primeiro conecta-lo com o dispositivo ativado
para Bluetooth. Voc# estabelece um vinculo Bluetocth
entre seu kit veicular e o dispositivo criando umn link de
emparelhamento.

Quando voce configura um link de emparelhamento,
o kit veicular lembra-se do seu dispositive e se
conecta automaticamente a ele toda vez que vocd i
partida no carro ou liga o kit veicular. O kit veicular
pode se lembrar de até 6 dispositives.



Nota: por razes de seguranga, &recomendado gue o
processo de emparelhamento sgja executado emum
velculo parado.

emparelhamento inicial

Importante: ¢ processo de inicializagio de uma conexao
Bluetooth corn um dispositivo varia de acordo com o
fabricante do dispositivo. Tenha disponivel o manual do
usuUaro do seu dispositive para consulta, se necessario.

ETAPA UM — ative a fun¢ao Bluetooth do
dispositivo.
Por padrac, a fungéo Bluetooth do dispositive ests

desativada. Para usar o kit velcular, & necesséric
primeiro ativar a fungao Bluetooth do dispositivo.

Ma rnaicria dos telefones Mctorola, faga o seguinte:

a Pressione Maw> Griigrd"es> Gredb: lirk
Budadh - Griigra

b Navegue até lige

2 CONFIGURE O DISPOSITIVO PARA
PROCURAR PELO KIT VEICULAR.

Mo dispositivo, execute urna descobertafbusca de
dispositivo Bluetooth. Na maioria dos telefones
Motorola, faga o seguinte:;

a FPressione Maw> Grigrd"es> Gredb:- Link
Bietath>> \ivave> Roarabdspotivos
O telefone lista os dispositivos Bluetooth
encontrados.

b Selecione Motorola T603 na lista de
dispositivos.

¢ Selecionz OK cu Sim para emparelhar o kit
veicular com o telefone.

d Digte a senha: 0000
e Selecione QK

Nota: estas etapas valem para a maionia dos
telefones Motorcla. Para outros dispositivos,
consulte seu manual do usudrio.
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¢ Selecione Atea
d Mavegue até ligeeh

e FPressione SHadoer para ativar a fungao
Bluetooth. A fungac Bluetocth permanece
ativada até que voce a desative.

Nota: estas etapas valemn para a maiona dos
telefones Motorola. Para outros dispositivos, consulte
o manual do usuério do seu dispositivo.

ETAPA DOIS — conectando ao kit veicular

Antes de usar o kit veicular, vocg deve primeiro
emparelhade (conectdo) com o dispositive. Com o kit
veicular e o dispositivo ligados e praximos:

1 VERIFIQUE SE O KIT VEICULAR EST* NO
MODO DE EMPARELHAMENTO. Fressione e
mantenha pressicnado o botdo MFB de 2 a
6 segundos até que ele emita um bipe e a luz
indicadora comece a piscar na cor azul. O kit
veicular estd agora no modo de emparelhamento.

usando o kit veicular 13

Quando o emparelhamento for berm-suceddo, a
luz indlicaciora pisca na cor roxa e depais fica
estavel na cor azul.

Se o emparelharmento inicial nao for
berm-sucedide, o kit veicular tentard se conectar
aos dispositivos 4 emparelhados. A luz indicadora
pisca em vermelho e azul para indicar isso.
Quando isso acorrer, volte para a etapa 2 para
repetir o processo de emparelhamento inicial.

emparelhamentos adicionals

Certifigue-se de desligar todos os dispositives
emparelhados anteriormente e execute as etapas em
E

"emparelhamente inicia
ermparelhar com o novo dispositivo.

na pagina 13 para

conexao automatica

Depois do emparelhamento, todas as vezes que vocd
der a partida no seu caro, o dispositivo ativado para
Bluetooth e o kit veicular irao se conectar



autornaticamente (guande seu dspositive for ligade e
suas configuragdes relevantes nac tiverem sido

alteradas). Primeiro, o kit velcular tenta conectarse ao

dltimo telefone usado. Se ele ndo conseguir se

conectar, o Kt veicular tentard se conectar ao proximo
dispositivo em sua lista de histdrico. Se existirern daois

telefones disponlveis, o kit veicular ird se conectar ao
dltimo usado (e ignorard o outro).

Quando a conexdo Bluetooth for estabelecida, a luz
indicadora ficara acesa. Se estiver em uma ligagao
quando o kit veicular for ligado, ela serd

autornaticamente transferida para o kit veicular depois

que o link Bluetooth for concluldo.

Se o dispositive estiver desligado ac dar a partida no
carro, a conexao Bluetooth pode ndo ser estabelecida
autormnaticamente guando vace ligar o dispositivo.

Para se conectar de forma manual a um dispositivo
emparelhado anteriormente:

1 Ligue o dispositivo.

o dispositivo ativado para Blugtooth” na pagina 12
para ohter detalhes).

A tabela a segquir formece detalhes sobre como fazer e
receber ligagdes a partir do telefone conectado
usandeo o kit veicular:

Nota: algumas fungdes dependem do telefongfrede.

Fazer uma Telefone; ligado - e inativo

"9_3950 T603: ativado

{Dlscaglj;:-,'m Digite o ndmero no telefone,

manua pressione a tecla Enviare o
telefone faz a discagem.

Fazer uma Telefone: ligado — 2 inativo

ligagao T603: ativado

{Dlscag}em Mantenha pressicnade o botao

porvez verde (ENVIAR) de 2 a 6 segundos,
aguarde a solicitagio do telefone,
fale o nome e o telefone faz
aligacao.
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2 Configure o dispositivo para procurar pelo kit
veicular

Ma maiora dos telefones Motorola, pressione
M- @figial"es> (Eredb:- lirkBugodh - \havae
selecione Motorola T603 na lista e pressione
0K

O dispositive tenta se conectar ac kit veicular.

Se uma conexao Bluetooth for estabelecida, a luz
indicadora & alterada de vermelho/azul piscando
para azul estdvel.

fazendo e recebendo
ligacoes

O kit veicular do T603 permite fazer e receber ligagdes
do telefone com tecnologia Bluetooth.

Nota: antes de poder usar o telefone ativado para
Bluetooth, vocé deve primmeiro criar um link de
emparelhamento (consulte “vinculando o kit veicular e

usando o kit veicular 15

Rediscar o
iiltimo niimero

Telefone: ligado - e inativo
T603: ativaclo
Fressicne o botao verde (EMNVIAR) .

Receher Telefone: ligado — com o telefone

{atender) tocando

uma ligagéo T603: ligado —aluz indicadara
pisca rapidamente em azul
Pressione o botao verde (ENVIAR).
Enquanto a ligagio ests ativa, a luz
indicadora pisca lentamente em azul.

Finalizar uma Telefone: ligado — durante a ligagao

ligagao T603: ligadc —a luz indicadora

pisca lentamente emn azul

Fressione o botao vermelho
(EMCERRAR).

Para encerrar uma ligagao em
espera, pressione o hotdo verde
(ENYIAR) para ativar aligagao e
pressiong o vermelho
(ENCERRAR) para encerréa-la.




Alterar volume
da ligagdo

Rejeitar uma
ligagdo

Rejeitar a
segunda ligagdo
recehida

Alternar entre
Duas Ligagdes
{Ativa e Em
Espera)

Vinculando Duas
{Ligacdes Ativa
eRecehida ou
Em Espera) -
Conferéncia
aTrés
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Telefone: ligado — durante a ligagao

Te03: ligado - a luzindicadora
pisca lentarmente em azul

Pressione o botdo azul [SETA
PARA CIMA ou SETA PARA
BAKD) para aumentar ou diminuir.

MNota; € possivel também ajustar o
volume da ligagao a partir do
telefone (se suportado pelo
telefone).

Telefone: ligado — com o telefone
tocando

T603: ligado - a luzindicadora
pisca rapidamente em azul

Pressione o botao vermelho
(ENCERRAR].

Telefone; ligado - durante uma
ligagao, com a segunda ligagao
recebica

T603: ligado — a luz indicaclora
pisca rapidamente em azul
Pressione o botéo vermelho
(ENCERRAR).

Telefone: ligado — durante uma
ligagao, com a segundaligacao em
espera

T603: ligado —a luz indicadara
pisca lentarmente em azul

Pressione o botao verde (ENVIAR.

Telefone; ligado — durante uma
ligagac, com a segundaligagac em
espera

T603: ligado — a luz indicadlora
pisca lentamente em azul
Mantenha pressionado o botao
MFE de 2 a 6 segundos.
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Silenciarf
Desativara
fungdomudo
emuma ligagdo

Atender uma
segunda ligagdo
recebida

Telefone: ligado — durante aligacio
T603: ligads —a luz indicadora
pisca lentamente em azul
Pressione o botao MFB.

Corn a fungdo mudo ativada, a luz
indicadora pisca lentamente na cor
roxa.

Telefone: ligado — durante uma
ligagaa, com a segunda ligagao
recebida

T603: ligads —a luz indicaclora
pisca rapidamentes em azul atéa
ligagac ser atendlida

Pressione o botao verde (ENVIAR),
cologue a primeira ligacao em
espera, atenda a ligac&o recebida.
Quando a ligagao estiver em
espera, a luz indicadora piscarg
rapidamente em azul.

usando o kit veicular 17

Transfira a
Ligagdo do Kit
Veicular para o
Telefone (Modo
Privacidade)

Telefone: ligado — durante a ligagao
T603: ligace —a luz indicaclora
pisca lentamente em azul
Mantenha pressionado ¢ botao
vercde (ENVIAR) de 2 a 6 segundos.
Mota: alguns telefones requerem

que o botao MFB sgja pressionado
duas vezes.

Transfira a
Ligagao do
Telefone para
o Kit Veicular

Telefone: ligado — durante a ligagao
T603: ativado

Mantenha pressionade o botao
verde (ENVIAR) de 2 a 6 segundos.
Mota: alguns telefones requerem

que o botado MFB sgja pressionado
duas vezes.

Alterar Yolume
doTom de
AlertafTom de
Campainha

Telefone: ligado — inativo
T603: ativado

Fressione os botdes azuis (SETA
FARA CIMAPARA BAIKOD).




desconectando o kit
veicular do dispositivo
Bluetooth

A conexao Bluetooth entre o Kitveiculare o

dispositivo Bluetooth € automaticamente
desconectada quands vocg desliga o carre. Quando o

velculo é desligado, a ligagao & transferida sem
interrupedes para o telefone.

para fazer
isso...

faga isto...

Remova todos
o5 dispositivos
emparelhados
da lista de
histdrico do kit
velcular

Martenha pressionado o botdo
vermelho (ENCERRAR] por
6 segundos ou mais enguanto
n&o estiver emn uma ligacéo.

Depois gue um dispositivo tiver sido
removido da lista de histarico do kit
veicular, ele devera serem parelhado
novaments antes de poder ser
usado. Consulte “emparelhamento
inicial ™ na pagina 13 para obter
instrugbes sobre como emparelhar.

20 usando o kit veicular

para fazer facaisto...
isso...
Desconecte Mantenha pressionado o botio

rmanualmente o
kit velcular do
dispositivo

vermelho (ENCERRAR) de 2 a
G segundos enguanto ndo estiver
em uma ligagéo.

lss0 desconecta o ditimo dispositivo
conectado e o kit veicular comeca a
procurar pelo proximo dispositivo
disponivel em sua lista de historico.

Se néo existirern mais dspositivos
disponivels, o kit veicular continuara
procurando algum dispositivo
emparelhado anteriormente.

Se vocd deseja reconectar o
dispositivo que acabou de ser
desconectado, inlde a conexao
Bluetooth a partir do dispositivo. Para
obter detalhes, consulte o manual de
instrucdes do dispositivo.

usando o kit veicular 19




apéndice A — solucionando problemas

problema | solugao... problema | solugao...
M&o consigo + Desligue seu dispositivo e ligue-o Nao consigo *  Seestiver usando um telefone
emparelhar novarmente. Tente emparelhar ernparelhar Motorola, nao use o itern de
meu o dispositivo & o kit veicular meu N menu " Me Encontre .para
dispositivo novamente. Algurmas vezes, d|sp03|t|yo Qmparelhar. Em vez disso, use o
com o kit remover a bateria do dispositivo Gom o kit ftem de_ mend Procurando
vaicular, e reinstaléa ajuda. veicular Dispositivos®
. . o . i
e Remova todos o5 Werifique se o kit veicular ndo esta
. no modo de procura de Bluetooth
emparelhamentos anteriores, __ o
. . {a luz indicadora fica piscando em
rmantendo pressionado o botao h I Se i
vermelho (ENCERRARI por verm? ofazul]. Se sim, pressions
. o botdo MFB de 2 a 6 segundos
6 segundos ou mais e, em -
. para desabilitar o modo de procura
seguida, tente emparelhar o o
. o, L e colocar o kitweicular no modo
dispositivo e o kit veicular B Hd rivel (]
novamente. . getoot .esoo. rivel {aluz
indicadora fica piscando em azul).
Terts emparelhar o dispositivo 2 o
kit veicular novamente.
apéndice A — solucionando problemas 21
problema solugao. .. problema solugao. ..
Eu fago uma | Verifique o local e a instalacéo do Senha Se digitar uma senha Bluetooth
ligacao, microfone do kit vaicular, Bluetooth irvvdlida, vocd tard que iniciar o
mas a outra E recomendada montar o micrafone no invlica. processo de emparelhamento
pessoa ouve | centro da parte dianteira do carro, novarmerite. Vocd ndo recebe outra
ruitos nao mas gque 16 polegadas (40 o) chance para inserr a senha.
ruidos. da cabega do motorista. Ruidos do O kitweicular | O outro dispositivo fol o dltimo
vento exterior podem ser facilmente se conecta dispositivo usado pelo kit veicular.
transmitidos para o microfone se ele aoutro Consulte asecio " desconectando o kit
estiver prdximo de umajanela ou se o dispositivo veicular do dispositivo Bluetooth” na
ar estiver sendo soprado de uma saida em vez pagina 19 para alterar os dispositivos.
em direcio aele. do meu.
Meu Verifique se aluz indicadora fica
dispositivo piscando em azul enquanto o

nao localiza o
kit veicular.

dispositivo esté procurando o kit
veicular. Faga isso, mantendo
pressionado o botdo MFB de 2 a

6 segundos para entrar no modo de
emparelhamento.
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problema solugao... problema solugao...
Ernparelhel s Seuy dispositivo fol desconectado A ligagdo em | Algumas redes ndo suportam recursos
medl ranualmente do kit velcular. Inicie espera nao de ligagdes com wvarias pessoas.
dispositi.\fo uma ogrjexéo Bluetooth a pgrtir do funciona. Entre em cortato com o provedor de
com o kit dispositivo, conforme descrito em A ligagéo a servicos para obter mals informacées.
veicular, Yconexdo automatica” na .
trés nao
mas agora o pagina 14, funciona.
ES::;ase *+ FRepitao prooessg qe. Se el Alguns telefones requerem gue voce
2 ele. ?mparelham ento ”’_”?lﬁ_” (:;onsulte interrompo reconecte o telefone ao kit veicular a
emparelhamenta inicial™ na o link partir do menu do telefone apos o link
pégina 13). Bluetoothme | Bluetooth ter sido interrompido.
+ A fungio Bluetooth do dispositivo distanciando Juvocé pode manter pressionado
foi desativada. Siga as instrugbes do carro, o boto verde [ENVIAR] de 2 a
do manual do usuério do ele néo se f segundos para estabelecer uma
dispositivo para ativa-a restabelgoe sess4o de discagem por voz paraforcar
novamente. automatica- urna conexao ao telefone. Depois de
mente zonectado, pressione o botéo
quanda volto vermelho (ENCERRAR) para encerrar
a alcance. a sessdo de discagem por voz.
apéndice A — solucionando problemas 23
problema solugao. ..
Mao consigo * [ possivel gque vocé ndo possua
fazer uma uma “marca devoz” definida para
ligagao com o ndmero para o qual deseja
a discagem discar no telefone. Siga o manual
por oz do usudrio do dispositivo para

configurar a discagem por voz.

+ Ruidos podem estar interferindo
na sua voz. Recoloque o
microfone em um lugar mais
silencioso. Aproxime o microfone
do motorista. Os passageiros do
carro devemn ficar em siléncio
durante uma discagem por voz.
finimize o nuido do vento
fechando as janelas.

+ A maioria dos telefones emitem
um bipe para indicar a hora de
falar. Aguarde o fim do bipe antes
de comegar a falar. N&o fale por
cirma do bipe.
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apéndice B — status da luz indicadora

do UIM

Aluzindicadora do UM fornece infarmacgées sobre o luz status

RIS vermelho inativo (néo conectado ao
luz status {est vel) dispositivo)
desligado desligado azul (est' vel) espera lconectado ao telefone
azul (piscando ligar no medo Conectado)

trés vezes)

azul (piscando

modo (descobrivel] de

em roxo, depois
azul est’ vel

continuamente) | emparelhamento
piscando ernparelhamento bern-sucedido
rapidamente

vermelho e azul
{piscando)

modo de procura

apéndice B — status da luzindicadora do UIM

azul (piscando
rapidamente)

ligagao recebida

azul
{piscada longa)

durante uma ligagao

FoX0
{piscada longa)

durante urmna ligagao (mudo)

vermelho
{piscando)

Sem servigo

25

apéndice C — operacao do botao UIM

Existern cinco botdes no UIM cujas fungdes variam
dependende de como eles 530 pressionados.

Baot§o de Multifun"§o

Botbo vermelho
{EMCERRAR) ™

Botfoverde
(EMVIARY

(MFBE]

! Bot$o azul
-7 |SETA PARA CIMA)

—/._ Bot§o azul
[SETA PARA BALXO)

26 apéndice C — operagdo do botdo UIM

Voo pode executar trés tipos de agdes com cada

batao Ul

¢ Pressicnamento curto (o "pressione e solte”)

¢ Pressicnamentc longo tou “manter
pressionado de 2 a 6 segundos”)

¢  Pressionamento estendida lou “manter

pressicnado por 6 segundos ou mais”)

A funcao de cada hotdo € alterada dependendo do

modo operacional em que o kit veicular esta.




modo conectado (hao em uma ligagao)

botao

pressione

operagies

vermelho (ENCERRAR)

F

Fressionamento Breve

Cancelar a operagao atual do telefone {como fazendo
uma ligagcao com discagem por voz)

Pressicnamento Longo

Desconectar do dispositive atual
Tentar conectar a0 préximo dispositive na lista de
histérico

Fressionamento
Estendido

Remover todos os dispasitivos emparelhados da lista
de histérico

verde (ENVIAR)

f§

Fressionamento Breve

Redscar dltimo ndmero

Pressicnamento Longo

Fazer uma ligagao com discagem por voz

rultifungas (MFB)

P

Pressionamento Breve

{Sem fungag)

Pressionamento Longo

Entrar no modo (descobrivel) de emparelhamento

azul (SETA PARA CIMA)

)

Fressicnamento Breve

Aumentar volume da campainha (uma etapal

Pressicnamento Longo

Aurmentar velume da campainha (Uma etapa por
segundo)

azul (SETA PARA BAIXD)

b

Fressionamento Breve

Ciminuir volume da campainha (urmna etapa)

Pressiohamento Longo

Dirninuir volume da campainha (uma etapa por
segundo)

apéndice C — operagdo do botdo UIM 27

modo conectado (em uma ligagao)

hotac

pressione

operagies

vermelho (ENCERRAR)

1

Pressionamento Breve

Encerrar ligagao ativa
Rejeitar ligacao recebida
Rejeitar segunda ligagao recehida

verde (ENVIAR)

b

Pressionamento Breve

Atender ligagao recebida
Atender segunda ligagao recehida

Alternar entre duas ligagdes

Pressionamento Longo

Transferir ligagao ativa do kit veicular para o telefone

rultifuncao (MFB)

Pressionamento Breve

Ativarfdesativar fungdo mudo em urma ligagio

Pressionamento Longo

Combinar duas ligagdes ativas (conferéncia a trés)

azul (SETA PARA CIMA)

J

Pressionamento Breve

Aumentar volume da ligagao tuma etapa)

Pressicnamento Longo

Aumentar volume da ligagac (uma etapa por segunda)

azul (SETA PARA BAIXO)

L

Pressionamento Breve

Dirminuir volurme da ligagao (uma etapa)

Pressicnamento Longo

Dirninuir volume da ligagao (uma etapa por segundo)
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Declara! " o de Conformidade com as Diretrizes da

Uni" o Europ#ia

Por meio deste instrumento, a Motorola declara que este produto

estd de acordo com:

C€

+ (srequisitos essencials e outras medidas
relevantes da Diretriz 1999/5/EC

» Todas as outras Diretrizes da UE relevantes

IMEI: 350034/40/334721/9

C€

Tipo: MC2-41H14

M mero de
Aprova” o
do Produte

Esse € um exemplo de um tfpico Nimero de Aprovaggo do Produta

Yoo pode exibir a Declaragdo de Conformidade (DoC) do produto
com a Diretriz 1999/5/EC {com a Diretriz R&TTE) em
wwww.motorola.com/rite. Para localizar sua DoC, digite o Namero
de Aprovagdo do produto encontrado em sua efiqueta na barra

“Pesquisar” do site da Web.
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A
altefalante externc

instalando 10
rmontagem 10

B
Bluetooth
desconectando 19
emnparelhamento com
dispositivos 12
estabelecende conexdo 13

C

caho adaptador de energia
instalando &
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microfone 9

médule da interface do usudrio
(Ui 10

maédulo de controle eletrénico
(ECU) B

ligagao

alterando volume 17
alterando volume do tom de
alertaftom de
campainha 18
alternando entre duas 18
atendendo 16
atendendo uma segunda 17
ativando e desativando a
fungéo mudo 17
encerrando 16
fazendo (discagem manual) 16
fazendo (discagem por voz) 16
rediscando dltimo ndmero 16



rejeitando 17

rejeitando segunda 18

transferindo do kit veicular para
o telefone (modo
privacidads) 18

transferindo do telefone para o
kit velcular 18

vinculando duas 18

M

ricrofone
instalando 9
montagermn 9
Madulo da Interface do Usudrio
{UIN)
instalanco 10
montagem 10
operacgao do botao 26
em uma ligagédo 28
nac em uma ligacdo 27 28
status da luz indicadora 25

MODELO: EM35

@)

ANATEL

0782307902750

[01)0789259790275 0
Anatel: 7766- 08 - 0502

Madulo de Controle Eletrénico
{ECU)
instalando 6
montagem 5

S

solucionando problemas 21

v

visdo geral 1

Este produto estd homol ogado pela ANATEL, de acordo com o5
procedimentos regulamentados pela Resolugdo 242/2000,

www.anatel.gov.br

"Este equipamento opera em cardter secunddrio, isto &, no tem
direito a protego contra interferéncia prejudicial, mesmo de
estagfies do mesmo tipo, e ndo pode causar interferéncia a sistemas

operando em cardter primario.”
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bienvenue

Bienvenue dans le mende « hranché » du réseautage
sans fil personnel Bluetooth®de Motorola. La trousse
TE03 mains libres Bluetooth de Matarela pour la
voiture simplifie et accélére la connexion sans fil.

Cette trousse évoluée et perfectionnée de Motorola
vous offre les caractéristiques suivantes

¢ 5on sans coupure, sans fil et mains libres
grace a la connectivité Blugtooth

¢ Interface audio numeérique en duplex intégral
de haute qualité

¢ Composition vocale 3 'aide des commandes
vocales de votre téléphone (si cette fonction
est disponible)

Iotorola, Inc.

Consumer Advocacy Office

1307 East Algonquin Road

Schaumburg, IL 60196

www.motorola.com

www.motorola.combluetoothsupport

1-877-MOTOBLU [assistance Motorola Blugtooth)
1-800-331-6456 (Etats-Unis)

1-888-390-6406 (TTY/ATS aux Etats-Unis pour les malentendants)
1800 461-4575 (Canada)

Lutilisation d"appareils sans fil ou de leurs accessoires peut
&tre interdite ou restreinte & certains endroits. Respectez
systématiquement les lois et réglements relatfs & Mutilisation
de ces produits

Toutes les fonctions, fonctionnalités et autres spécifications du
produit, ainsi que I'information contenue dans le présent guide de
['utilisateur, se basent sur l'information 1a plus récente et sont
JUgées exactes au moment de |a mise sous presse. Motorola se
réserve le droit de modifier toute information sans préavis ni
ohligation

MOTOROLA et le logo b stylisé sont des marques déposées
aupres du US Patent & Trademark Office. Les marques de
commerce Bluetooth appartiennent &leur propriétaire et Motorola,
Inc. les utilise sous licence Tous les autres noms de produits et de
services appariennent & leur détenteur respectf.

© 2008 Motorola, Inc. Tous droits réservés.

+ Mise en scurdine des divertissements,
c'est-a-dire blocage autornatique de la radio
pendant les appels

« Réduction du bruit et suppression de l'écho

+  Compatibilité avecles dispositifs Bluetooth 1.2
et rétrocompatibilité avec les dispositifs
Bluetooth 1.1, prise en charge des profils
casque et mains libres.

Remarque : avant d'utiliser votre systéme mains
libres pour la premiére fois, assurez-vous de lire les
consignes de sécurité et les renseignements
juridiques, et suivez les instructions. Relisez
régulierennent ces renseignements afin de ne pas
oublier comment utlliser votre systéme mains libres
en toute sécurité.

Avis sur le droit d"auteur de logiciel

Les produits Motorola décrits dans le présent manuel peuvent
comprendre un logiciel, sauverardé dans la mémoire des
semi-conductedrs ou ailleurs, et dont les droits d auteur
appartiennent & Motorola ou & une tierce parfie. Leslois des
Etats-Unis et de d'autres pays réservent certains droits
dexclusivité & hotorola et aux autres fournisseurs de logiciels
protégés par droits d'autewr, comme les droits de distribution et de
reproduction exclusifs du logiciel. Par conséquent, tout logiciel
proténé par le droit d'auteur et qui est compris dans les produits
Maotorola ne peut e modifié, désassemblé, distribug ou
reproduit de quelque fagon que ce soit dans la mesure prévue par
laloi. De plus, I"achat d'un produit Motorola n'accorde aucun droit
implicite ou direct, ou aucun permis sur les droits d'auteur, les
brevets, les applications de brevets sur leslogiciels de Moatorola
oud'un autre-fournisseur de logiciel, 3 I'exception du permis
normal, non exclusif et sans redevance d'utilisation qui découle de
I"application dela loi en ce qui a frait & la vente d'un produit

Muméro dumanuel : 68014100001-B
Mumeéro Bluetooth Q0 : BO14834
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installation de la trousse mains libres

pour la voiture

directives d’'installation
et de connexion

Mise en garde : cette trousse pour la vaiture devrait
&tre installée uniquenent par du personnel qualifié.
En raison de la grande variété de types et de modéles
de véhicules, vous devrez peut-&tre communiguer
avec le constructeur de votre véhicule pour obtenir
de plus amples renseignements sur linstallation.
Auhesoin, contactez-le pour obtenir des précisions
sur le coussin gonflable propre au wéhicule.

Mise en garde : les coussins gonflables se déploient
avec une force considérable. NE placez PAS d'ohjets,
v compris du matériel de communication, & proximité

du coussin gonflable cu dans sa zone de déploiement.
Lneinstallation inappropriée du dispositif de
communication et le déploiermnent des coussins
gonflables pourraient causer de graves hlessures.

¢ Installez les composants du dispositif sur
des surfaces solides afin d'en prévenir le
déplacement, ce qui pourrait entrainer des
blessures ou nuire au fonctionnement
sécuritaire du véhicule. Utllisez toujours le
matériel de montage fourni.

¢ |esfils, cables et composants installés ne
doivent pas encombrer le siége ou l'espace
réservé aux jambes.

4 installation de la trousse mains libres pour la voiture
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¢ Paszezles cibles defagon & les protéger des
pincerents, del'écrasement et des bords
tranchants. Veillez & ce que tousles
connecteurs en ligne scient facilement
accessibles.

¢ |atrousse pour la voiture est congue en vue
d'&tre utilisée avec des systémes de 12 volts &
masse négative seulement. Elle utilise moins
de 3 ampéres. Assurez-vous que le systéme
électrigque du véhicule peut founir ce type de
courant.

¢ |les étapes d'installation ne suivent pas un
ordre précis. En principe, vous devriez
commencer par repérer les emplacements ol
vous vous appratez 4 monter 'UIM (medule
d'interface utlisateur), le haut-parleur et 'ECU
{unité de commande électroniquel. Montez
I"UIN, le haut-parleur et le microphone et

installation de la trousse mains libres pour la voiture

Installation du module de
commande électronique (ECU)

Fixez I'ECU solidement.

Le meilleur emplacement pour 'ECU est sous le
tableau de bord. Le boitier doit &tre protégé dela
saleté et de 'humidité et I'espace doit &tre suffisant
pour permettre le refroidissement et les
branchements de cables.

Code + barres

/
Hmm U”’H I%mﬂ mcmh\'

/ /

Surface de montage Code + barres

Surface de montags

Pour un rendement Bluetoath aptimal, installez I'ECU
conformément & l'illustration ci-dessus, de sorte que
le coté pourvy du code & barres soit & I'opposé de la

surface de montage. UECU peut &tre orienté dans

acherninez les cables vers I'emplacement de
montage de 'ECU. Installez le cable
d'adaptateur d'alimentation. Branchez le tout
dans I'ECU, puis montez 'ECU.

installation de la trousse
mains libres pour la
volture

Mise en garde : cette trousse pour la voiture doit &tre
connectée 3 un fusible d'une puissance maximale de
5 ampéres dans la bofte & fusibles afin de prévenir les
risgues dincende ou d'autres dommages en cas de
court-circuit dans I'ECLL

Avant l'installation, veuillez déballer, assembler et
tester tous les composants sur un banc d'essai.

5

n'importe guel sens. Ne le placez pas derriére ou dans
de grandes zones métalliques.

Mise en garde : |'emmplacemnent de montage ne doit pas
&tre dans 'aire de déploiement du coussin gonflable.

Installation du cable d'adaptateur
d’alimentation

Mise en garde : veuillez respecter les étapes suivantes
pour assurer le bon fenctionnemnent de l'accessoire et
éviter d'endommmager la trousse pour la voiture.

Remarque : certains foumisseurs tiers proposent un
support d'adaptateur (non fourni) pour intégrer le
dispositif audic TEO3 au systéme de divertissement
duvehicule. S vous cheisissez d'utiliser un support
d'adaptateur de véhicule, suivez les directives du
fournisseur tiers pour réaliser correctement
I'installation.

Pour une installation dans un véhicule sans un
support d’adaptateur d’un tiers

6 installation de la trousse mains libres pour la voiture



1 Débranchez la batterie du véhicule,

Module de commande $lectronique { ECU} . .
= 2 Retirez tous les fusibles du cable d'adaptateur

d‘alimentation et retenezles contre leur support
respectif 4 'aide de ruban gornmé. NINSEREZ
PAS |=s fusibles avant d'avoir terming et vénfie

Haut-parlewr exteine

toutes les connexions.

d_ﬂdc;m;mmwr 3  Sivousréduisezla longueur des fils du cable

d’adaptateur d'alimentation, assurez-vous de

Rouge: Boite d laisser les fusibles en ligne sur le cable avec une
fusbles (alimentation}

\\

Y

lengueur de fil suffisante pour permettre

_ Yert:Boited d'effectuer les branchements.
fusibles fallum age}

N~ [bir: Chissis t 4 Connectez lefil VERT du détecteur d'allurmage du
vihicule (mise dla terre}
Orange : [iveau de ligne awdio

Module dinterface
utilisatewr

céble d'adaptateur d'alimentation (fusible de

madns ibres {+) 3 ampéres) 4 une position, dans la boite 3

ﬁ;:,:sl;iimu{jehwauao fusibles, qui est alimentée lors du contact

Jaune : Sourdine d'allumage. Lorsque |'allumage n'est pas en
Systéme de divertissement pour [a voiture marche, le fil de détection d'allumage devrait &tre

de faible intensité.
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5 Connectez le fil JAUNE de mise en sourdine Important: ne raccordez pas ensemble les fils
des divertissermnents du cable d'adaptateur ROUGE =t VERT C<la limiterait la fonctionnalité
d'alimentation & I'entrée de mise en sourdne de la trousse pour la voiture.
au systéme de divertissement du véhicule. ¥ CortatterE s tasse NOIR Hibsats
Remarque : cette fonction n'est utilisable que si d'adaptateur d'alimentation au chassis du
le systéme de divertissernent du véhicule prend vehicule,

en charge un signal radio de mise en sourding, Remarque : i le systéme de divertissement de

votre véhicule ne prend pas en charge la fonction
d'entrée audio du téléphone ou si vous utilisez
des haut-parleurs externes (fournis), passez les

& un seul fil et de falble intensité. Sinon,
I'installation pourrait exiger un adaptateur de
relais optionnel inon fourni) ou toute autre

adaplationaurmenure. étapes 8 et 9. Cette fonction n'est opérationnelle

6 Connectez | fil positif primaire ROUGE du que si le systéme de divertisserment du véhicule
cable d'adaptateur d'alimentation {fusible de la prend en charge.
SRSl e i pa itk Ehatedsbes 8 Connectez le fil ORANGE du cable d'adaptateur

protege par un fusible de 44 5 amperes. Lefl d'alimentation 4 la ligne d'entrée audic (4 du

téléphone du systéme de divertissement du
véhicule.

positif primaire ROUGE devrait &tre alimenté en
permanence. Linterrupteur de marchefarrét est
commandé par le fil de détection dallumage
WERT
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9 Connectez le fil BLEU du céble d’adaptateur
d'alimentation a ligne d'entrée audio () du
téléphone du systeéme de divertissermnent du
véhicule,

10 Inspecter toutes les connexions.

M Raccordez le connecteur nair & six broches du
cAble d'adaptateur d'alimentation 3 I'ECU.

12 FReplacer tous les fusibles dans le céble
d'adaptateur d'alimentation. Me remplacez aucun
fusible par un autre d'ampérage supérieur,

13 Rebranchez la batterie du véhicule,

Installation du microphone

Remarque : utilisez toujours le matériel de montage
fourni.

Remarque : |2 microphone doit &tre bien placé, sinen
le rendement de la trousse pour la voiture NE SERA
PAS optimal.

installation de la trousse mains libres pour la voiture

o FEvitez de placer le microphene drectement
sur la trajectoire des évents de
chauffage/climatisation.

¢ Pour éviter que le bruit du vent ne se
fransmette au microphone, évitez de fixer
celul-ci sur le montant des portes ou sur
les vitres.

¢ | emicrophone ne doit pas &tre fixé sur le
pare-solell du véhicule.

2 Faites passer le cable du micrephone sur le cété du
pare-frise, sur le tableau de bord et jusqu'a I'ECU.

3 Raccordez le microphone 3 'ECU

Installation du haut-parleur
externe

Important : n'effectuez pas cette procédure si vous
averz utilise les fils ORANGE =t BLEU du cable

d'adaptateur d'alimentation pour raccorder 'audio
au systéme de divertisserment du véhicule,

1  Fixez le microphone & un endrait convenable
4 l'aide d'une vis, d'une bande velcra ou
dune pince.

+ Llemeilleur endroit ol fixer le microphone est
sur la console de plafondfle plafonnier, prés
du centre avant du véhicule, loin des vitres,
et pointé vers la t&te du conducteur,

* Placez le microphone 4 moins de 40 cm
(16 po) du conducteur.

+ Dirigez le micrephone vers le conducteur.

+ NMeplacez aucun objet, comme un mircir ou
un pare-soleil, entre le microphone et le
conducteur.

¢ Fxer solidernent le microphone de sorte gue
les vibrations n'alent aucun impact sur la
qualité audio.

9

Remarque : utilisez toujours le matériel de montage
fourni.

1 Fixez le haut-parleur de sorte que le conducteur
entende bien les sons. Toutefois, cela ne doit pas
I'ermpécher de conduire le véhicule en toute
sécurité. Mous recommandons une distance
rminimale de 90 cm (2 pi} entre le haut-parleur
et le microphane.

Mise en garde : le haut-parleur externe NE DOIT PAS
&tre placé dans |'aire de déploierment du coussin
gonflable.

2 FRaccordez le haut-parleur & 'ECU.
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installation du module d’interface
utilisateur (UIM)

Le module dinterface utilisateur {UIM) peut &tre

fixé selon plusieurs orientations pour assurer un
environnement d'utilisation sécuritaire et commode.
Yous devriez maonter 'UIM sur une surface plane, 2
portée du conducteur (es surfaces convexes peuvent
compliquer |'accés aux touches et l'installation de
I"UIM peurrait se défaire aprés un usage répéta).

Mise en garde : ['UIM ne doit pas &tre placeé dans
I'aire de déploiement du coussin gonflable.

1 Chaisissez un emplacement sur le tableau de
bord etinsérezle cable del'UIM dansles rainures
situées al'arrigre du dispositif, de sorte que | 'UIM
soit dirigé convenablement. Le cable doit &tre
retenu dans |'encoche pour assurer une surface
de montage plane & 'UIM.

2 FRetirez le couvercle al'armare de 'UIM, puis
appuyez fermement sur ce demier pour le fixer
en place.

Mise en garde : pour assurer une bonne
achésion, nettoyez consciencieusement la
surface de montage.

¢ Une fois fixg, 'UINM NE DOIT PAS constituer
une distraction visuelle.

 NE FIXEZ PAS |'UIM sur le volant.

* e conducteur doit &tre en mesure d'atteindre
facilement ["LIIM.

3  Connectez 'UIM & I'ECL.

installation de la trousse mains libres pour la voiture 1

utilisation de la trousse pour la voiture

Le module dinterface utilisateur (UIM) vous permet
de configurer et d'utiliser votre trousse pour la voiture
mains libres Bluetooth TE03. LUIM est doté de deux
touches de fonctionnement et d'un voyant lumingux
d'état, comme illustré c-dessous.

touche multifonction
IMFB)

touche hleue
" [FL CHE HAUT)

touche rouge
[FIN) ™

touche hleue
[FL CHE BAS)
voyant lumineux

touche werts
[ENYOYER)
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liaison de votre trousse
pour la voiture a un
dispositif Bluetooth

BAvant de pouvolr utiliser votre trousse pour la voiture
Bluetooth, vous devez 'associer 3 votre dispositif
Bluetooth. Vous établirez une liaison Bluetooth entre
volre trousse pour la vaiture et votre dispositif en
créant un appariement.

Lorsgue vous configurez une liaison, la trousse pour |a
voiture sauvegarde votre dispositif et le connecte
automatiquerent 4 chague fols gue vous démarrez
votre véhicule oU gue vous mettez |a trousse pour la
voiture sous tension. La trousse pour la voiture peut
&fre appariée 3 six dispositifs au plus.



Remarque : pour des raisons de sécurité, nous vous
recommandeons d'effectuer le processus
d'appariement lorsgue le véhicule est immobilisé.

appariement initial

Important ; |2 processus d'amerce d'une connexion
Bluetoath avec un dispositif varie selon le fabricant de
ce dispositif. Au besain, veuillez consulter le manuel
de l'utilisateur disponible pour le dispositif

PREMI2RE ETAPE - activez |a fonction
Bluetooth de votre dispositif

Par défaut, la fonction Bluetooth de votre dispositif est
désactivée. Pour utiliser votre trousse pour la vaiture,
vous devez d'abord activer la fonction Bluetooth de
votre dspositif

Avec la plupart des téléphones Motorola, vous
procéderez comme suit

a  Appuvez sur Meu: Ridages> @reio> Budodh
Lisismn > Grfigrdian

Appuyez et maintenez la touche multifonction
(MFB) enfoncée pendant deux 3 six secondes,
jusqua ce qu'elle émette un bip et que le vayant
lumnineux bleu dignote. La trousse pour la voiture
est maintenant en mode d'appariement.

REGLEZ VOTRE DISPOSITIF DE SORTE QU'IL
RECHERCHE VOTRE TROUSSE POUR LA
VOITURE.

A partir de votre dispositif, effectuez une
recherche/détection de dispositifs Bluetooth.
Avec la plupart des téléphones Motarola, vous
procéderez comme suit

a  Appuvez sur Meu> Ridags:> Gmedan> Lidsm
Bietath:> Merslibres:> Rehade desdgotifs
Le téléphone affiche la liste de dispositifs
Bluetooth qu'll détecte.

b Sélecticnnez Motorola T603 dans |a liste
des dispositifs.
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b Faites défiler jusqu'a l'option Mexstesn
¢ Sélectionnez Gag
d Faites défiler jusqu'a Qi

e Appuyer sur Sediore pour activer la
fenction Bluetocth. La fonction Bluetooth
derneure activée jusqu’a ce gque vousla
désactiviez.

Remarque : ces étapes sont valides pour la plupart
des téléphones Motorola. Pour les autres dispositifs,
consultez le manuel de l'utilisateur correspondant.

ETAPE 2 - connexion de votre trousse pour
la voiture

Ayant de pouvoir utiliser volre trousse pour la voiture,
vous devez I'apparier ('associer) & votre dispositif,
Tandis que votre trousse pour la voiture et votre
dspositif sont sous tension et & proximité

1 ASSUREZ-VOUS QUE LA TROUSSE POUR LA
VOITURE EST EN MODE DAPPARIEMENT

utilisation de la trousse pour la voiture 13

¢ Sélectionnez OK ou Qui afin d'apparier
volre trousse pour la volture 3 votre
téléphone.

d Entrez le code d'autorisation : 0000
e Sélectionnez OK

Remamque : ces étapes sont valides pour Ia
plupart des téléphones Motorcla. Pour les autres
dispositifs, consultez le manuel de l'utilisateur
correspondant.

Sil'appariement réussit, le voyant lumineux
clignate en violet, puis passe au hleu fixe.

Dans le cas contraire, la trousse pour la vaiture
tente d'établir une connexion avec les dispositifs
qui ant déja été appariés. Ainsi, le vovant
lumnineux clignote en bleu etrouge. Le cas
échant, revenez a I'étape 2 pour recommencer
le processus d'appariement initial.



appariements supplémentaires

Assurez-vous que tous les dispositifs précédermment
appariés sont hors tension, puis effectuer les étapes
indiquées dans la rubrique « appariementinitial » 2 la
page 13 pour procéder & 'appariement du nouveau
dispositif.

connexion automatique

Apres 'apparierent initial, une connexion entre votre
dispositif Bluetooth et la trousse pour la vaiture
s'établit autornatiquernent (3 condtion que le
dispositif soit sous tension et que sesréglages
pertinents n'aient pas &té modifiés) chaque fois que
vous démarrez votre véhicule. La trousse pour la
voiture tente d'abord de se connecter au dernier
télephone utilisé. Sielle n'y arrive pas, elle essaie de
se connecter 4 l'appareil suivant de 'historigue.

En présence de deux appareils téléphonigues
disponibles, la frousse pour la voiture se connecte
au dernier utilisé (et ignore |"autre téléphone).

Yotre dispositif tente de se connecter 4 la trousse
pour la voiture, S une connexion Bluetooth
s'établit, le voyant lumineux passe d'un
clignotement rouge et bleu & un bleu fixe.

acheminement et
réception d’appels

Wotre trousse pour la voiture TE03 vous permet de
faire et de recevoir des appels sur votre téléphone
compatible Bluetooth.

Remarque : avant de pouvalr utiliser votre téléphone
compatible Bluetooth, vous dever créer un
appariernent (pour en savoir davantage & ce sujet,
consultez la rubrigue « liaison de votre trousse pour la
voiture & un dispositif Bluetooth », & la page 12).

Le tableau suivant fournit des détails sur la fagon de
faire et derecevoir des appels de votre téléphone
connecté au movyen de votre frousse pour la voiture
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Une fois que la connexion Bluetooth est établie, le
vovant lumineux reste allumé. Siunappel est en cours
aumoment de la mise sous tension de la trousse pour
la voiture, l'appel est automatiquernent transféré 3
celle-ci une fois que la liaison Blustooth a été établie.

Sl votre dispositif est hors tension lorsgue vous
dérmarrez votre véhicule, il est possible que la
connexion Bluetooth ne s'établisse pas
autornatiquernent & 1a mise sous tension du dispositif.

Pour établir une connexicn manuelle avec un dispositif
précédemment apparié

1  Mettez e dispositif sous tension.

2 Régezvotre dispositif de sorte qu'll recherche
volre trousse pour la voiture.

Pour la plupart des téléphones Maotorola, appuyez
sur Meu> Rigages> Gimedon» lisism Bugodh:- VEns
lilres sélectionnez Motorola T603 dans la liste,
puis appuyez sur OK

utilisation de la trousse pour la voiture 15

Remarque : certaines fonctions dépendent du
téléphone ou du réseau.

Faire un Telephone : sous tension, en mode

appel d'attente

{FO'"POSi' T603 : sous tension

tion Entrez le numéro de téléphone au

manuelle) clavier du téléphone, appuyez sur la
touche Envoyer et l'appareil compose
alors le numérgo.

Faire un Teléphone : sous tension, en mode

appel d'attente

{_CUNPOSi' T603 : sous tension

tion Waintenez enfoncée la touche verte

vocale)  |\E\VOYER) pendant deux 4 six
secondes, attendez le message-guide
du téléphone, dictez le nom; le
téléphone compose le numéra.

Recompo- | Telephone : sous tension, en mode

sitiondu | d'attente

dernier T603 : sous tension

numero Appuyez sur la touche verte (ENVOYER).




Réception
{réponse)
d'un appel

Mettrefina

un appel

Teléphone : sous tension, le téléphone
sonne

T603 : sous tension, le voyant lumineux
clignote rapidernent en bleu

Appuyez sur la touche verte (EMNVOYER).
Pendant I'appel, |2 voyant lumineux bleu

clignote lenterment.

Telephone : scus tension, en appel

clignote lenterment en bleu

Appuyez sur la touche rouge (FIN).
Pour mettre fin & un appel en garde,
appuyez sur la touche verte (ENVOYER)
pour activer I'appel, puis appuyez surla
touche rouge (FIN) pour v mettre fin,

T603 ; sous tension, le voyant lumineux

Désactiver
ou

activer le
sond'un

appel

Teléphone ; sous tension, en appel

T603 : sous tension, e voyant lumineux
clignote lentement en bleu

Appuyez sur la touche MFEB.

Sile son est désactive, le voyant
clignote lentement en violet.

Répondre
au
deuxiéme

appel
entrant

Teléphone ; sous tension, en appel,
deuxizme appel entrant

T603 : scus tension, le voyant lurnineux
bleu clignote rapidement, jusqu'a ce
quen réponde A 'appel.

Une pression sur la touche verte
(ENVOYER) permet demetirele premier
appel en garde et derépondre au
deuxiérne appel. Pendant quel'appel est
en garde, le voyant lumineux bleu
clignote rapidement.

Refuser le
deuxiéme

appel
entrant

Telephone : sous tension, en appel,
deuxiermne appel entrant

T603 : sous tension, le voyant lumineux
clignote rapidernent en bleu

Appuyez sur la touche rouge (FIN).
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Changer le
volume de
I"appel

Refuser un
appel

utilisation

Teléphone : sous tension, en appel
T603 : sous tension, le voyant lumineux
clignote lenternent en bleu

Appuyez sur la touche bleue (FLECHE
HAUT) pour augmenter levolume ou sur
la touche bleue (FLECHE BAS) pour le

dirninuer.

Remarque ; vous pouvez également
régler le volurme de I'appel depuis votre
téléphone, si ce dernier prend en charge
cette fonction.

Teléphone : sous tension, le téléphone
sonne

T603 : sous tension, le voyant lumineux
clignote rapidement en bleu

Appuyez surla touche rouge (FIN).
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Basculer
entre deux
appels

{un appel
en cours et
unappelen
garde)

Teléphone : sous tension, en appel,
deuxigme appel en garde

T603 : sous tension, le voyant lumineux
clignote lenternent en bleu

Appuyez surla touche verte (ENVOYER),

Lier deux
appels

{un appel
en cours et
un appel
entrant ou
en garde) -
Conférence
afrois

Teléphone : scus tension, en appel,
deuxieme appel en garde

T603 : sous tension, le vayant lumineux
clignote lenternent en bleu

Maintenez enfoncée la touche MFB
pendant deux 4 six secondes.




Transférer
un appel de
la trousse
pour la
voiture au
téléphone
{mode
privé)

Transférer
un appel du
téléphone
alatrousse
pour la
voiture

Teléphone : sous tension, en appel
T603 : sous tension, le voyant lumineux
clignote lenternent en bleu

Maintenez enfoncée la touche verte
(ENWVOYER) pendant deux 4 six
secondes.

Remarque ; pour certains téléphones,
il est nécessaire d'enfoncer la touche
MEF a deux reprises.

Teléphone : sous tension, en appel
T603 : s0us tension

Maintenez enfoncée la touche verte
(ENWVOYER) pendant deux a six
secondes.

Remarque ; pour certains téléphones,
Il est nécessaire d'enfoncer la touche
MEF 2 deux reprises.

déconnexion de la
trousse pour la voiture
de votre dispositif
Bluetooth

La connexion Bluetocth entre la trousse pour la
voiture et le dispositf Bluetooth est automatiquennent
rompue lorsque vous coupez le contact du véhicule.
Lorsque vous mettez votre vehicule en marche, ['appel

est transféré au téléphone de fagon transparente.
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Changer
le volume
dela
sonnerief
tonalité
d'avertisse
ment

Teléphone : sous tension, en mode
d'attente

T603 : scus tension

Appuyez sur les touches bleues
(FLECHE HAUT/FLECHE BAS).

utilisation de la trousse pour la voiture
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pour faire ced. ..

procédez comme suit...

Déconnecter
manuellermnent la
frousse pour la
voiture de votre

dispositif

Maintenez enfoncée la touche
rouge (FIM] pendant deux & six
secondes alors gu'aucun appel
n'est en cours.

Ainzl, la liaison au dernier
dispositif connecté est rompue et
la trousse recherche le prochain
dispositif libre dans 'historigue.

S n'y a pas d'autres dispositifs
disponibles, la trousse recherche
tout autre dispositif apparié
précédemment.

Four rétablir la connexion au
dispositif qui vient tout juste
d'étre déconnectd, lancez la
connexion Bluetooth & partir de
ce dispositif. Pour de plus amples
renselgnements, consultez le
rmanuel dinstructions de votre
dispositif.




pour faire ceci...

procédez comme suit. ..

Supprimertous les
dispositifs appariés
de I'historique de
la trousse pour la
Voiture

Alors quiaucun appel M'est en
cours, maintensez enfoncée la
touche rouge (FIN) pendant six
secondes ou plus.

Une fois qu'un dispositif a été
supprimé de 'historique de la
trousse pour la voiture, vous
devez l'apparier & nouveau si
vous voulez I'utiliser. Four
consulter les instructions
d'appariement, consultez la
rubrigue « appariement initial », &
la page 13.

utilisation de la trousse pour la voiture
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problame résolution...

Jen‘arrive pas +  Fermez le dispositif, puis

a apparier mon remettez-le sous tension. Essayez

dispositif & la d'apparier le dispositif avec la

trousse pourla trousse pour la voiture de

Yoiture, nouveal. || suffit parfois de retirer
et de remettre en place la pile
dans le dispositif.

*  Supprimez tous les anciens
apparements en maintenant
enfoncée la touche rouge (FIN]
pendant six secondes ou plus,
puis tentez dapparier le dispositif
a la trousse pour la voiture de
nouveaU.
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probl=me

résolution. ..

Jen‘arrive pas
d apparier mon
dispositif 4 la

trousse pourla
voiture (suite).

*

*

Sivous utlisez un téléphone
Motorola, ne procédez pas 4
["appanement & l'aide de [élément
de menu aTrouve-mal », mais
plutdta laide delélément demenu
« Rechercher des dispositifs ».

Assurez-vous que la trousse pour
la voiture n'est pas en mode de
recherche Bluetooth vayant
lumineux clignotant en rouge et
bleul. 5i ¢'estle cas, appuyez sur
la touche MFB pendant deus 4 six
secondes pour désactiver le mode
de recherche et mettez |a trousse
pour la voiture en mode de
découverte Bluetooth lvoyant
lumineux bleu clignotant). Essayez
ensuite d apparier le dispositif
aved la trousse pour la voiture de
nouveal.




pour la voiture.

voiture. Pour ce faire, maintenez
enfoncée la touche MFB pendant deux
4 si¥ secondes pour passer en mode
d'appariement.

Code
d"autorisation
Bluetooth non
valide

Siwvous entrez un code d autorisation
Blutooth non valide, vous devrez
recommencer le processus
d'appariement. | ne vous sera pas
possible d'entrer de nouveau le code
d'autorisation.

connecte pas.

probl=me résolution... probl=me resolution...
Won Vérifiez 'emplacement du microphone La trousse Lautre dispositif est le dernier & avoir
interlocuteur de votre trousse pour la voiture. |l est pour la voiture | été utilisé avec la trousse pour la
antend recommandé de monterle microphone etablit une voiture. Pour savoir comment changer
beaucoup de dans la partie centrale avant du CONNEXion les dispositifs, consultez la rubrique
bruit de fond véhicule & une distance maximale de avec un « déconnexion de la trousse pour la
larsque | 40 crn 116 po) de la téte du conducteur. dispositif autre | voiture de votre dispositif Bluetooth »,
"appelle. Le bruit du vent extérieur peut dtre gue lemien. 4 la page 20.

facilement transmis au microphone si Jai apparié « Laconnexion entrevotre dispositif

celui-ci est installé pres d'une vitre ou rmon dispositif et la trousse pour la vaiture a été

si un venfilateur est en marche. 3 la trousse rorpus manusllement. Etablissez
Mon dispositif | Assurez-vous que le voyant lumineux pour la voiture, une connexion Bluetooth & partir
netrouve pas | clignote en bleu pendant que le mais celle-ci du dispositif, comme le décrit la
ma trousse dispositif recherche la trousse pour la ne sy rubrique « connexion

automatique », 4 la page 15.

*  Reprenez e processus
d appariement initial (consultez la
rubrique « appariement initial », 4
la page 13).

+ Lafonction Bluetooth de votre
dispositif a &té désactivée. Suivez
les instructions du manuel de
I'utilisateur devotre dispositif pour

la réactiver.
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problame résolution... probl=me résolution. ..

La fonction de | Certains réseaux ne prennent pas en Jenarnve pas +  Vous ravez peut-8tre pas

mise en charge les fonctions de conférence a passer un configuré une « étiguette vocale »
attente des téléphonigue. appel par dans le téléphone pour le numéro
appels est Pour obtenir plus de renseignements composition que vousvoulez composer. Suivez
inopérants. vocale. les instructions du manuel

La fonction de
conférence a

communiguez avec votre fournisseur
de services.

trois est

inopérants.

Sijerompsla | Pour certaing téléphone, il est
liaison nécessaire de rétablirla connexion

Bluetooth en
" éloignant du
wéhicule,
cellec ne se
rétablit pas
automatiquem
entlorsque |e
reviens 4
portée.

entre le téléphone et la trousse pour la
waiture depuis le menu du téléphone
lorsquela liaison Bluetooth a été
rompue.

Wous pouvez aussi appuyer sur la
touche verte (ENVOYER) et la maintenir
enfoncée pendant deux  six secondes
pour établir une session de
composition vocale afin de forcer le
téléphone & se connecter. Lorsque le
téléphone est connecté, appuyez surla
touche rouge (FIN} pour mettre fin & la
session de composition vocale.
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d'utilisateur de votre dispositif
pour configurer la composition
vocale.

+  Lebruit de fond pourrait interférer
avec votre voix. Réinstallez le
microphone dans un endroit ol il
v a moins de bruit. Déplacez le
microphone plus prés du
conducteur. Les passagers du
véhicule ne devraient pas faire
de bruit pendant la composition
vocale. Minimisez le bruit du vent
en remontant les vitres.

+  Laplupart des téléphones
érettent un bip pour vous
signaler que vous pouvesz
maintenant parler. Attendez la fin
du bip avant de parler. Ne parlez
pas pendant I'émission du bip.




annexe B — état du voyant lumineux de

I"UIM

Le vayant du UIM vous renseigne sur son &tat.

bleu (clignotement
continu)

mode d'appariement
{détectable)

clignotement
violet court, puis

appariernent réussi

bleu fixe

rouge et bleu mode de recherche

(clignotant)

rouge (fixe) en attente (non connecté

au dispositf)

voyant atat
voyant état bleu (fixe) en attente (connecté au
eteint hors tension téléphone en mode
bleu (trois rmise s0Us tension Connexion}
clignotements) bleu (cdlignotement | appel entrant

rapide)

bleu (dignotement | en cours d'appel
long)

violet en cours d'appel

{clignotement (son désactive)

long)

rouge (clignotant) | pas de service

annexe B - état du voyant lumineux de 'UIM
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touches de I'UIM
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Le module dinterface utilisateur comporte cing
touches. Leurs fonctions varient selon e type de
pression qui leur est appliguée.

touche multifonction
{MFB)
/

touche bleue
{FL CHE HAUT)

touche rouge
(FIM)

touche bleue
{FL CHE BAS)

touche verte
{ENVOYER)

Chague touche du medule vous permet d'effectuer
trois types d'action

¢ Pression courte lou « appuyer et relicher »)

¢ Pression longue lou « maintenir enfoncée
pendant deux & six secondes »)

¢ Pression prolongée lou « maintenir enfoncée
pendant six secondes ou plus »)

La fonction de chague touche change selon le mode
de fonctionnement de la trousse pour 1a voiture,

26 annexe C - fonctionnement des touches de 'UIM




mode connexion (aucun appel en cours)

touche

pression

activités

rouge (FIN)

Fl

Fression courte

Annuler I'activité actuelle du téléphone (par exemnple un
appel par composition vocale)

Pression longue

Rormpre la connexion au dispositif actuel

Tenter d'établir une connexion avec le prochain dispositif de
I'historique

Pression prolongée

Supprimer tous les dispositifs appariés de I'historique

verte [ENVOYER)

f

Pression courte

Recompaosition du dernier numéro

Pression longue

Faire un appel par compasition vocale

touche multifonction
(MFB)

:

Fression courte

(Aucune fonction)

Pression longue

Entrer en mode d'appariement (détectable)

bleue (FLECHE HAUT)

)

Fression courte

Augmenter le volume de la sonnerie {d'un niveau 2 la fois)

Pression longue

Augrmenter le volume de la sonnerie (d'un niveau par
seconde)

bleus (FLECHE BAS)

b

Pression courte

Dirminuer le velume de la sonnerie (d'un niveau a la fois)

Pression longue

Diminuer le volume de la sohnerie {d'un niveau par seconde)

annexe C - fonctionnement des touches de 'UIM
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mode connexion (en cours d’appel)

touche

pression

activités

rouge (FIN)

E]

Fression courte

Mettre fin 4 'appel en cours
Refuser I'appel entrant

Refuser le deuxieéme appel entrant

verte (ENVOYER)

o\

Pression courte

Répondre & un appel entrant
Répondre & un deuxiéme appel entrant

Passer d'un appel 4 l'autre

Pression longue

Transférer un appel actif dela trousse pour la voiture au
téléphone

touche multfonction
{MFB)

Pression courte

Désactiver ou activer le son d'un appel

Pression longue

Joindre deux appels actifs (conférence 4 trois)

blaue (FLECHE HAUT)

Fression courte

Augmenter le volume de I'appel (d'un niveau a la fois)

/2

Pression longue

Augrmenter le volume de I'appel (d'un niveau par secondg)

bleue {FLECHE BAS)

Fression courte

Ciminuer le volume de I'appel {d'un niveau a la fais)

=%

Pression longue

Diminuer le valume de I'appel (d'un niveau par seconde)
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Diclaration de conformit# aux directives de I'Union

europ#enne

Par les présentes, Motorola déclare que ce produit est conforme

C€

o Ay exigences essentielles et aufres dispositions
pertinentes de la drective 1999/5/E

o A toutes les autres directives perfinentes de |UE.

IME| : 350034/40/334721/9

q3

Mum/iro
i d'autorisation
du produit

L'étiquette ci-dessus illustre un numéro d'homologation de produit

typique.

Vous trouverez la déclaration de conformité ala directive
1999/5/CE relative avotre prodult &www.motorola.com/rite,
Pour trouver [a déclaration de conformité relative avotre produit,
entrez le numéro d’homologation, tel qu'il apparait sur I'étiquette
de votre produit, dans le champ « Recherche » du site Weh,

Index
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A
apergu 1
appariement 4 des dspositifs
Bluetooth 12
appel
activation et désactivation du
son 18
fin 17
liaison de deux appels 18
par compaosition manuelle 16
par compasition vocale 16
passage d'un appel 4 I'autre 18
recompaosition du dernier
numero 16

H

haut-parleur externe

index
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refus du deuxiéme appel 18

réglage duvolurne 17

réglage duvolume de la
sonnereftonaliié
d'avertissement 19

rejeter 17

répondre 17

répondre au deuxiéme 13

transfert de la trousse pour la
voiture au téléphone
{(mode Prive) 19

transfert du téléphone 4 la
trousse pour la voiture
19

fixation 10
installation 10

B

Bluetoath
appariemnent & des dispositifs
12
déconnexion 20
établissement d'une connexion
13

C

céble d'adaptateur d'alimentation
installation &

D
dépannage 22

installer



cable d'adaptateur
d'alimentation 6

drectives 4

haut-parleur externe 10

microphone 9

module dinterface utilisateur
1

rmodule de commande
électronique (ECU) 6

M

rnicrophone
fixation 9
installation 9
module dinterface utilisateur
état du voyant lumineux 25
fixation M
fonctionnement des touches
26
aucun appel en cours 27 28
en cours d'appel 28
installation M
maodule de commande
électronique (ECU)
fixation 6
installation &

index
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bienvenido

Bienvenido al mundeo “conectads” de Motorcla de la
red inaldmbrica de &rea personal de Bluetooth®.

El sistema de manos libres Bluetooth para automduil
Motorcla TO03 hace que la conexidén inalambrica sea
simple v rapida.

El avanzado v sofisticado sistema de manocs libres
Bluetooth para automndvil Motorcla TE03 ofrece estas
funcicnes:

¢ audio manos libres inaldmibrico e
ininterrumpido a través de enlace Bluetooth

¢ interfaz de audic de alta calidad y ddplex
completo

¢ marcacion por voz usando el control devoz del
teléfono (si esté disponible)

Iatorola, Inc.

Consumer Advocacy Office
1307 East Algonquin Road
Schaumburg, IL 60196

Iatorola Argentina S.A.
Suipacha 1111 - Piso 18
C1008AAM Buenos Aires
Argentina

v, hellomoto.com

Es posible que el uso de dispositivos inaldmbricos v de sus
accesorios esté prohibido en algunas dreas. Cumpla siempre con
las leves v regulaciones sobre el uso de estos productos.

Todas |as funciones, la funcionalidad y otras especificaciones

del producto, sl como lainformacién incluida en estagula del
Lsuario, se basan en la informacién més reciente disponible,

la que se considera precisa en el momento de laimpresicn.
Iotorola se reserva el derecho de cambiar o modificar cualquier
informacién o especificacion sin previo aviso ni obligacién
MOTOROLA y el logotipo de lal estilizada estanregistrados en la
Oficina de patentes y marcas registradas de los Estados Unidos.
Las marcas comerciales Bluetooth® pertenecen a sus respectivos
duefiosy sonutilizadas por Motorola, Inc. bajo licencia. Todos [os
demds nombres de productos o de servicios pertenecen a sus
respectivos propietarios.

© 2008 Motorola, Inc. Todos los derechos reservados.

* silenciado de entretenimiento; silencia la radio
en forma automatica durante las llamadas

+ reduccidn deruido vy cancelacion de eco
acustico

+ compatible con dispositivos Bluetooth 12
dspositives Bluetooth 1.1, admite perfiles de
audfona vy manos libres.

MNota: antes de usar el sisterna de manos libres por
primera vez, aseglrese de revisar € panfleto
infarrmacion de seguridad v legal importante v de
seguir sus instrucciones. Revise periddicamente esta
informacian de manera gque recuerde cémo usar el
sisterna de manos libres en forma segura.

Avigo de derechos de autor de software

Los productos Motorola descritos en este manual pueden incuir
software prategido por derechos de autor Motorola v de terceros
almacenado en las memorias de l0s semiconductores U ofros
medios. Las leyes de Estados Unidosy otros palses reservan para
Motorola y para ofros proveedores de software ciertos derechos
exclusivos sobre el software protegido por derechos de autor,
como los derechos exclusivos a distribuir o reproducir dicho
software. En consecuencia, no podrd modificarse, someterse a
operaciones de ingenierfainversa, distribuirse ni reproducirse

de forma alguna, segtn 1o permitido por laley, ningdn software
protegido por derechos de autor contenido en los productos
Motorola. Asimismo, no se considerard que 1a compra de
productos Motorola otorgue en forma directa, implfeita, de hecho
o de ningdn otro modo una licencia de los derechos de autor,
patentes o aplicaciones de patentes de Motorola U otro-provesdor
de software, exceptolalicencia normal, no exclusiva y sinregalfas
de uso que surge de las consecuencias legales de la venta de

un producto.

Mimero de manual: 680141000018
|0 de Bluetooth O0: B014834
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instalacion del equipo manos libres
para automovil

pautas pa ra insta Iacién aire o en el 4rea de despliegue de ésta. Si el equipode

Yy conexion

comunicacion no se instala corectamente v las bolsas
de aire se inflan, podrfan ocurrr lesiones graves.

Precauci=n: sdlo personal calificado debe instalar + Coloque los componentes en forma segura
este equipc. Debido a la amplia variedad de tipos sobre superficies firmes para evitar el

v modelos de vehiculos, puede ser necesario desplazamiento que pueda lesionar a
comunicarse con el fabricante del vehlculo para pasajeros o interferir con el manejo seguro
obtener informacién detallada de instalacion. Si es del vehlculo. Siempre use &l hardware para
necesario, comunfguese con el fabricante del vehlculo mantaje suministrado.

para ohtener informacién especifica para el vehiculo

acerca de las bolsas de are.

+ |os componentes v cables no deben interferir
en el asiento ni en &l espacio paraslas piernas.

Precauci=n: 1as bolsas de aire se inflan con mucha

fuerza. NO cologue objetos, como equipos de

¢ FEnrutelos cables correctamente para
protegerlos de cortes, bordes filosos v de la

comunicacidn, en el drea ubicada sobre la balsa de

4 instalacion del equipo manos libres para automovil



posibilidad de aplastarlos. Mantenga un facil
acceso a todos los conectores de linea
de entrada.

+ Elequipc para automévil estd disefado sélo

para uso en un sistema eléctrico de 12 voltios,

negativo a tierra. El equipo para automavil
utiliza menos de 3 A Aseglrese de que &
sistema eléctrico del vehlculo pueda
surninistrar esta corriente.

* |os pascs de instalacién no tienen un arden
en particular. En general, primero debe elegr
las ubicaciones donde instalard e UIM, el

micréfono, el altavoz y el ECU. Instale el LI,
el altavoz v el micréfono v enrute los cables a
la ubicacién donde colocard el ECU Instale el
cable adaptador de potencia. Conecte todo al

ECU vy luego instale el ECLL

instalacion del equipo manos libres para automovil

C=digo de barras Superficie de montaje

(we== o9} [.0 mmm)

/ /

Superficie de montaje C=digo de barras

Para un rendimiento dptimo de Bluetooth, instale el
ECU de modo que &l costado con &l codige de barra
guede hacia el lade cpuesto de la superficie de
montaje, como se muestra anteriormente. El ECL se
puede orientar en cualquier direccién. No lo cologue
detrds de grandes dreas de metal o dentro de éstas.

Precauci=n: |a ubicacion no debe interferir con &l
despliegue delas beolsas de aire del vehloule.

Instalacion del equipo
manos libres para
automovil

Precauci=>n: este equipo para automavil debe
conectarse a un fusible de 5 A como m' Ximo en

el panel de fusibles, para evitar la posibilidad de
incendos u ofros dafios si ocurriera un cortocircuitc
en el ECL.

Antes de lainstalacion, desempague, arme v pruehe
todos los componentes en un meson de servicio.

instalacidn del médulo de control
electrénico (ECU)

Instale firmemente el ECL.

La mejor ubicacién para el ECU es bajo el tablere.

La unidad debe protegerse de la suciedad v humedad,
debe contar con un espacio adecuade para €
enfriamiento v permitir la conexién de los cables.

Instalacidén del cable adaptador de
potencia

Precauci=n: si no sigue estos pasos, puede hacer que
el accesorio ne funcione adecuadamente vy que se
produzean dafios en el equipo para automavil.

Nota: puede conseguir un ameés adaptader para
vehloulos ino suministrada) con otro proveeder, que
permita la integracion del audio del manos libres TE03
al sisterna de entretenimiento del vehleulo. S decide
usar un arnés adaptador para vehlculos, siga las
pautas del proveedor para la instalacion adecuada.

Para la instalacién en un vehlculo sin usar un amés
adaptador de otro proveedor:

6 instalacion del equipo manos libres para automovil



Madule de control electronico (ECU}
Altavoz extemo o

Rojo: Caja de

=" lusihles {potencia}

e Verde: Cajade

Médulo de interfaz ~ fusibles {encencido}

de usuario (LM}
=, flogro: Veh¥ulo

Chasis (fiera)

Taranjx Mivel de1%ea manos

libres de awdio (+)

A=zul: Tlivel de 1%ea manos

libres de audio {-}

Amaiillo: Silenc

Sistema de entretenim iento
del veh¥ulo

Desconecte |a baterfa del vehloulo.

Retire todes os fusibles del cable adaptador de

potencia v sujételos con cinta achesiva a sus

respectivos sujetadores. NO vuelva a insertar los

fusibles hasta que complete v revise todas las
COnexiones.

Si es necesario recortar la longitud del cable
adaptador de potencia, asegurese de dejar los

fusibles alineados en el cable, asl como suficiente

longitud de cable para permitir que se realicen las

CONEXiones.

Conecte el cable del sensor de encendide VERDE

del cable adaptador de potencia (fusible de 3 A)

a una ubicacion que seactive con el encendido en

el bloque de fusibles. Cuando el encendido se
apaga, lalinea del sensor de encenddo debe
ser haja.

instalacion del equipo manos libres para automovil

Conecte el cable del silenciado de
entretenimiento AMARILLO del cable adaptador
de potencia a la entrada de silenciado del sistema
de entretenimiento del vehlculo.

Neota; esta funcién sdlo se puede usar si el
sistema de entretenimiento del vehlculo admite
una sefial de silenciado de radio activa v baja, de
un solo cable. Delo contrario, la instalacion puede
requerir un adaptador de relé opcional

(ng incluidol U otra adaptacion.

Conecte el cable principal positivo ROJO tfusible
de 4 A) del cable adaptadlor de potencia a un
punto de la caja de fusibles del vehiculo que
tenga un fusiblede 4 a 5 A El cable principal
positive ROUO debe estar energizado
constantemente. Bl cable del sensor de
encendido VERDE realiza el encenddo v &l
apagacio.

Importante: no conecte juntos los cables ROJO
v VERDE. Silohace, selimitala funcionalidad del
equipo para automoévil,

Conecte el cable a tierra NEGRO del cable
adaptador de potencia al chasis del vehlculo.

MNota: omita los pasos 8 v 9 si el sistema de
entretenimiento del vehlcule no admite la funcian
de entrada de audio de teléfono, o si usa &l
altavoz externo (provistol. Esta funcién sdlo es
operativa si el sistermna de entretenimiento del
vehlculo admite esta capacidad.

Conecte el cable NARANJA del cable adaptador
de potencia a la entrada de audio de teléfono de
nivel de linea (4 del sistera de entretenimiento
del vehlculo.

Conecte el cable AZUL del cable adaptader de
potencia a la entrada de audio de teléfono de nivel
delnea (-) del sisterna de entretenimiento del
vehlculo,

instalacion del equipo manos libres para automovil
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10 Revise todas las conexiones.

M Conecte el conector negre de 6 cavijas del cable

adaptador de potencia al ECLL

12 Vuelva ainsertar todos los fusibles en el cable
adaptador de potencia. No reemplace fusibles
con un fusible de mayor amperaje.

13 VYuelva a conectar |a baterfa del vehlculo.

instalacion del micréfono

Nota: siempre use el hardware para montaje
suministrado.

Nota: & micréfono se debe ubicar adecuadaments,

o el equipo para autormn@wvil NO funcionara de manera

&ptima.

1 Instale el micréfons en una ubicacidn adecuada
usande un tomille, velero o un dip.

* Ellugar preferido para instalar el micréfone es

en la consola elevada/conjunto de Uz de

dome, cerca de la parte delantera central del
vehloulo, lgjos de la ventana, apuntando hacia
la cabeza del conductor.

+ Ubigue el rmicréfono a no més de 40 em.
(16 pulgadas) del conductaor,

*  Apunte el micréfono hacia el conductor,

+ Mo permita que nada [como un espejo
retrovisor 0 una visera) blogues laruta entre &l
micrafono y el conductor,

+ |nstale el micréfono con firmeza, de modo que
las vibraciones no afecten la calidad del audio.

¢ Evite ubicar &l micréfono drectamente en el
caming de onficios de calefaccion o are
acondclonado.

+ FEviteinstalar el micrafonc en pilares de
puertas o ventanas, que puedan transmitirle el
ruide del viento exterior.

instalacion del equipo manos libres para automovil

o El micréfone no se debe conectar a la visera
del automévil.

2 Enrute el cable del micréfono por el lado del
parahbrisas, a través del tablero v hasta el ECLUL

3 Conecte el micréfono al ECUL

instalaciéon del altavoz externo

Importante: no realice este procedimiento si usé los
cahbles NARANJA v AZUL del cable adaptader de
potencia para conectar el audio al sistema de
entretenimiento del vehloulo.

Nota: siempre use el hardware para mentaje
suministraco.

1 Instale el altavoz de manera que el conductor
escuche claramente el audio. Sin embarge,
esto no debe interferir con &l manejo seguro del
vehleulo. Serecomienda que el altavoz y el
micréfono estén separados por al menos 90 cm
(3 pies).

Precauci=n: |a ubicacién del altavoz externo NO DEBE
interferir con el despliegue de las holsas de aire del
vehlculo.

2 Conecte el altavoz al ECU.

instalacion del médulo de interfaz
de usuario (UIM)

El médule de interfaz de usuario (UIM) se puede
instalar orientado de varias formas, para proporcionar
un entomnao seguroy comodo para usar. Debe instalar
el UIM en un lugar plano al alcance del conductor
{las superficies curvas pueden ocasionar dficultades
al oprimir los batenes, v es posible que el UIM se
suelte después de suU uso repetidol.
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Precauci=n;: la ubicacian del UIM no debe interferir
con el despliegue de las bolsas de aire del vehlculo.

1 Seleccione una ubicacion en el tablero y presione
el cable del UIM a través de los surcos dela parte
posterior del UIM, de manera gue éste guede
orientado adecuadamente en la ubicacion
deseada. El cable debe quedar dentro dela
ranura, para proporcionar una superficie plana
sobre la cual instalar el UINM.

2 FRetire la parte posterior del UIM v flielo en su
lugar presiondndolo firmemente.

Precauci=n: limpie minucicsamente la superficie
de montaje para garantizar una buena adhesion.

¢ FElUIM instalado NO DEBE crear una
distraccién visual.

¢ NOinstale el UM en el volante.

+ El UIM debe quedar £ cilmente al alcance del
conductor.

3  Conecteel UIM al ECU.

instalacion del equipo manos libres para automovil 1

uso del equipo para automovil

El médule de interfaz de usuaria (UIN) permite
configurar v usar el equipo manos libres para
automévil Bluetooth TE03. Bl UIM incluye botones
para realizar operacicnes v una luzindcadora de
estado, como se muestra a continuacion.

bot¥h mnultifunci%n
IMFE)
/ bot¥n azul (FLECHA
HACLA ARRIBA )

bot¥n rojo
TFIMY ™~

bot¥ azul (FLECHA
HACIA ABAID

bot¥ verde -
(ENYIAR)
luz indicadaora

12 uso del equipo para automoévil

vinculaciéon del equipo
para automovil con el

dispositivo habilitado

para Bluetooth

Antes de que pueda usar €l equipo para automdvil
Bluetooth, primero debe vincularlo al dispositivo
habilitado para Bluetooth. Usted establece un vinculo
Bluetooth entre el equipo para automdvil v el
dispositiva creando un vinculo de asociaci"n.

Cuando configura un vinculo de aseciacién, el equipo
para automncvil recuerda el dispositive v s conecta en
forma automnatica a éste cada vez que enciende &l
vehleulo o dicho equipo. Bl equipo para automévil
puede recordar hasta 6 dispositivos.



Nota: por motivos de seguridad, se recomienda que
el proceso de asociacicn se realice con el vehloulo
detenido.

asoclacion inicial

Importante: 2l procese de inicio de la conexidn
Bluetoath con un dispositivo varla segun el fabricante
del dispositivo. Tenga a mano el manual del usuario
del dispositive para consultarlo si es necesario.

PASO UNO — activacidn de la funcidn
Bluetooth del dispositivo

La funcién Bluetooth del dispositivo viene desactivada
en forma predeterminada. Para usar el equipo para
automndvil, primero debe activar la funcion Bluetooth
del dispositive.

En la mayorfa de los teléfonos Maotorola, haga lo
siguiente:

1 ASEGURESE DE QUE EL EQUIPO PARA
AUTOMOVIL ESTE EN MODO DE
ASOCIACION. Mantenga oprimido el botén
multifuncién (IMFB) durante 2 a 6 segundas hasta
gue emita un sonido v el indicador comience a
destellar en azul. Bl equipo para automovil esta
ahora en modo de asociacion.

2 PROGRAME EL DISPOSITIVO PARA QUE
BUSQUE EL EQUIPO PARA AUTOMOVIL.

Realice una deteccidnbisqueda de dispositives
Bluetooth desde el dispositivo. Enla mayorla de
los teléfonos Motorola, haga lo siguiente:

a Oprima Mefle Rogared8a> Greid- Eae
Bugtath> Meroslibes > Becdgaodtivee Bl teléfono
ruestra los dispositives Bluetooth
encontrados.

b Seleccione Motorola T603 desde |a lista de
dispositives.
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a  Oprima Mafé Fogaved8:- neida- Hae
Budiacth>> Cnfigradn

b Desplicese a badd
¢ Seleccione Gribar
d Desplicese a Adivecb

e Oprima 3der para activar la funcion
Bluetooth. La funcién Bluetooth permanece
activada hasta gue la desactiva.

Nota: estos pases son para la mayoria de (o5
teléfonos Maotorola. Para otros dispositivos, consulte
el manual del usuario del dispositivo.

PASO DOS — conexidn con el equipo para
automovil

Antes de usar el equipe para automavil, primere debe
asociarla vincularlo) al dispositive. Con el equipo para
automdvil v el dispositive encendidos v cerca:

uso del equipo para automévil 13

¢ Seleccione OK o Sipara asociar €l equipo
para autorndvil con el teléfone.

d Ingrese la contrasefia; 0000
e OSeleccione OK

Nota: e5105 pasos son para la mayonia delos
teléfonos Motorola. Para ofros dispositivos,
consulte el manual del usuario del dispositive.

Cuando la asociacidn es exitosa, la luz indicadora
destella en pdrpura seguido de un azul fijo.

Sila asociacion inicial no resulta, el equipe para
automavil intenta conectarse a dispositivos que
va sehayan asociado. Estoseindica cuandso la luz
indicadora destella enrojo v azul. Si esto ocurre,
vuelva al paso 2 para repetir el proceso inicial de
asociacion.



asoclaciones adicionales

Aseglrese de que todo dispositive asociado
anteriormente esté apagado, v realice los pasos de
“asociacidn inicial” en la pagina 13 para asociar el
nuevo dispositivo.

conexion automatica

Una vez asociado, cada vez que enclenda el vehleulo,
el dispasitivo habilitado para Bluetooth v €l equipo
para automcvil se conectaran automdticamente
{cuando el dispesitive se encienda v la programacisn
relevante de éste no haya cambiada). El equipo para
automnévil intenta primero conectarse con el Ultimo
dispositivo telefénico usado. Sing puede conectarse,
el equipo para automndvil intenta conectarse con el
siguiente dispositive en su lista de historial. Sihay
disponibles dos dispositives telefénicos, el equipo
para automcvil se conecta al ditimo gue se usé
lignorando el otro teléfono).

El dispositive intenta conectarse al equipo para
automndwil. Si se establece una conexién
Bluetooth, la luz indicadora cambia de destellar
en rojofazul a un azul fijo.

realizacion y recepcion
de llamadas

El equipo para automé&wil TEO3 |le permite hacery
recibir llamadas telefénicas desde su teléfono
habilitado para Blugtooth.

Nota: antes de que pueda usar &l teléfono habilitade
para Bluetooth, primero debe crear un vinculo de
asociacion (consulte "vinculacién del equipe para
automévil con el dispositive hahilitado para Bluetooth”
en la pdgina 12 para obtener més detalles).

La siguiente tabla le proporciona detalles schre como
realizar y recibir llamadas desde su teléfono conectado
usando el equipo para autorndvil:
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Cuando se establece la conexién Bluetooth, la luz
indicadora permanece encendida. Si estd en una
llamada cuando el equipo para automavil se enciende,
la llamada se transfiere automaticamente al equipo
para automdévil una vez que se establece el enlace
Bluetooth.

Si el dispositivo se apaga al encender el vehleule,
es posible que la conexién Bluetooth no se establezca
autornaticarnente al encender el dispositivo.

Para conectarse manualmente a un dispositivo
asociado antericrmente:

1 Endenda el dispositive.

2  Programe el dispositive para que busque &
equipo para automdvil.

En la mayorla de los tel&fonos Motorala, oprima
et Rogevadda> Greddh> HeoeBugadh:- Maos
lires seleccione Motorola T603 de la listay
oprima OK.

uso del equipo para automévil 15

Nota: algunas funciones dependen del teléfono o de

lared.
Realizar Telefone: encenddo en reposo
unallamada | T603: encendiclo
(marcado Ingrese un ndmero telefénico en el
manual) teléfono v oprima la tecla Enviar en el
teléfono,; el teléfono realizard la llamada.
Realizar Teléfono: encenddo en reposo
unallamada | T603: encendido
(marcado Mantenga oprimido el botén verde
por voz) (EMVIAR) durante 2 a 6 segundos,
espere la indicacion del teléfono,
diga el nombre y el teléfono marcard
la llamada.
Remarcar | Reléfono: encendido en repose
fl'}inw T603: encendido
niimero

Oprirna el botén verde (ENVIAR).




Recihir Teléfono: encendido: teléfono timbrando
icontestar) | T603: encendido: la luz indcadora
una llamada| destella rapidamente en azul.
Oprima el boton verde (ENWIAR).
Mientras la llamada estd activa, la luz
indicadora destella lentamente en azul.
Finalizar Teléfono: encendide durante llamada
una llamada| T603: encenddo: la luz indicadora
destella lentarnente en azul.
Oprima &l batén rojo (FIN).
Para finalizar una llamada en espera,
oprirna el botén verde (ENVIAR) para
activar la llamada, v luege cprima &l
botén rojo (FINI para finalizarla.
Contestar | Teléfono: encendido: durante una
una llarnada, lega una segunda llamada
segunda T603: encendido: la luz indcadora
Ilamada destella répidarente en azul hasta que
entrante | se contesta la llamada.
Oprima &l botén verde (ENYIAR), para
dejar la primera llamada en espera v
contestarla segunda. Cuandolallamada
estd en espera, la luz indicadora destella
rédpidarments en azul.
Rechazar | Teléfono: encendido: durante una
una llamada, llega una segunda llamada
segunda T603: encendido: la luz indicadora
lamada destella rapidamente en azul.
entrante Oprima &l botén rojo (FIM).
Cambiar Teléfono: encendido: durante una
entre las llarnada, la segunda llamada en espera
dos T603: encendlido: la luz indicadora
Ilamat!as destella lentarmente en azul.
la activay | iz o boton verde [ENVIAR].
laque esta
en espera)
18 uso del equipo para automoévil

Cambiar el
volumen de
lallamada

Rechazar

una llamada

Silenciarf
desilenciar
una llamada

uso del equipo para automévil

Vinculardos
llamadas
{la activay
laentranteo
laque esta
en espera),
conferencia
detresvias

Transferir
unallamada
desde el
equipo para
automdvil
hasta el
teléfono
{modo de
privacidad)

Teléfono: encendido durante llamada

T603: encendido: la luz indicadora
destella lentarnente en azul.

Oprirna el botén azul (FLECHA HACIA
ARRIBA) para subir el valumen, o el
boton azul (FLECHA HACIA ABAJD)
para bajarlo.

Nota: también puede ajustar €l
volumen delallamada desde el teléfono
(sl éste lo admite).

Teléfono: encenddo: teléfono timbrandso

T603: encendicdo: 1a luz indicadara
destella répidaments en azul.

Oprirma el batén rojo (FIN.

Teléfono: encendido durante llamada
T603: encendido: la luz indicadora
destella lentamente en azul.

Oprirna el botén MFB.

Mientras esta silenciade, la luz
incicacora destella lentamente en
purpura.

17

Teléfono: encendido: durante una
llarnada, la segunda llarnada en espera
T603: encendido: la luz indicadora
destella lentarnente en azul.
Mantenga cprimide el betén MFB
durante 2 a 6 segundos.

Teléfono: encendido durante llamada
T603: encendido: |a luz indicadara
destella lentamente en azul.

Mantenga oprimideo el botén verde
(ENVIAR) durante 2 a 6 segundos.
Nota: algunos teléfonos requieren que
rnantenga oprinmido el botén MFB dos
Veres.




desconexion del equipo
para automovil desde el
dispositivo Bluetooth

La conexién Bluetooth entre el equipo para

autormnéwil v el dispositive Bluetoath se desconecta

autormaticamente cuando apaga el vehlculo. Cuando

se apaga el vehlculo, la llamada se transfiere de
rmanera ininterrurmpida al teléfono.

uso del equipo para automévil
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Transferir | Teléfono: encendido durante llamada
unallamada | T603: encendido
:I;sé[flznil Mantenga oprimido el botén verde
hasta el (ENVIAR) durante 2 a & segundos.
equipo para Nota: algunos teléfonos reguieren que
automéyil | MAntenga oprimido el botén MFE dos
Veres.
Cambiarel | Teléfono: encendido: enreposo
volumen del | T603: encendido
:iomngriiono Oprima los hotones azules (FLECHA
e alerta HACIA ARRIBA/FLECHA HACIA
ABAJDY).
para hacer hagaesto. ..
esto...
Desconecte IMantenga oprimido el botdrrojo (FIN)

rnanual ments
el equipo para
automovil del
dispositivo.

durante 2 a 6 segundos mientras no
esté enunallamada.

Esto desconecta el ditimo dispositivo
desconectado v el equipo para
automovil comienza a buscar el
siguiente dispositivo disponible en
sU lista de historial.

Si no hay otros dispositivos
disponibles, el equipo para autorm il
continda buscando cualguier
dispositivo asociado anteriorments.

Si desea volver a conectar el
dispositivo que acaba de desconectar,
debe iniciar la conexion Blustooth
desde el dispositivo. Consulte el
manual de instrucciones del
dispositivo para obtener detalles.

para hacer haga esto...
esto...
Retire Mantenga oprimido el botdn rojo (FIM)
todos log durante 6 segundos o mas mientras
dispositivos no esté en una llamada.
asgmados de Una vez que se ha retirado un
l? l'St? de dispositivo de la lista de historial del
historial del . .

_ equipo para automovil, se debe volver
eqU|porp§ra aasociar antes de usarlo. Consulte
autorndwvil .

“asociacion inicial” en la pagina 13
para obtener instrucciones sobre la
asociacian.
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apéndice A: solucidon de problemas

problema soluci>n... problema soluci>n...
No puedo + Apague el dispositivo y vuelva a Mo puedo * 50 usa unteléfono Motorala,
asociar mi encenderlo. Intente asociar el asociar mi no use el elemento de menu
dispositivo dispositivo v el equipo para dispositivo "Encuéntrame” para asociacion.
con el equipo automovil nuevam ente. A veces con el equipo En sulugar, use el elemento de
para es Util retirar la bateria del para mend "Busc dispositivos”
automGiil. dispositivo v volver a instalarla. autom ol _ +  Asegirese de que el equipo para
{continuacian) . o .
+  Himine todas las asociaciones automavil no esté en modo de
anteriores manteniendo oprirmido busqueda Blustooth (la luz
el boton rojo (FIND durante indicadora destella en rojofazul).
6 segundos o mas, ¥ luego Silo estd, oprima el botén MFEB
vuelva a asociar el dispositivo y durante 2 a & segundos para
ol equipo para automévil, desactivar el modo de bdsqueda
v colocar el equipo para
automdvil en modo Bluetooth
detectable (la luz indicadora
destella en azul]. Luego intente
asociar el dispositivo v el equipo
para autom ovl nuevamente.
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problema soluci>n... problema soluci=n...
Realizo una Revise la ubicacion v colocacion del Contrasefia Siingresa una contrasefa Bluetooth
llarmaday la ricrdfono del equipo para autom éul. Bluetooth irivalida, deberd volver a iniciar el
otra persona Se recomienda instalar el microfono invlicla proceso de asociacion. Mo tiens una

escUcha
riucho ruido
de fondo.

en la parte delantera central del
automdwil, a no mas de 40 om.

116 pulgadas) de la cabeza del
conductor. El ruido del viento exterior
se pueds transmitir facilments al
micréfono si estd cerca de una
ventana o si le llega aire desde un
orificio de ventilacion.

segunda oportunidad para ingresar la
contrasena.

M dispositivo
no encuentra
mi equipo
para
autormnévil.

Aseglrese de que la luz indicadora
destelle en azul mientras &l
dispositivo busca el equipo para
automévil. Haga esto manteniendo
oprimido el botdn MFB durante 2 a
& segundos para entrar al modo de
asociacion.

El equipo para
automavil se

conectaa otro
dispositivo en
lugar del mio.

El otro dispositivo fue el ditimo usado
por & equipo para automaovil.
Consulte la seccion “desconexion del
equipo para autorovil desde el
dispositivo Bluetooth” enla pagina 19
para cambiar dispositivos.
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problema soluci>n... problema soluci=n...
Asocié mi *+  Se desconectd manualmente su Siinterrumpo | Algunos teléfonos requieren que
dispositivo con dispositivo del equipo para el enlace vUelva a conectar el teléfono al equipo
el equipo para autornévil. Inicie una conexidn Blustooth al para automdvil desde el mend del
autorn dvil, Bluetooth desde el dispositiva, alejarme del teléfono después de que se hava
pero ghora el como se describe en Yeonexion automovil, el imterrurm pido el enlace Bluetooth,
equIpo para autornatica” enla pagina 15 enlace no se Otra alternativa 6s mantener oprimido
autorn dvil no + Repita el proceso inicial de reStablfeQe el botdn verde IENWVIAR) durante 2 a
5€ Conecta asociacion lconsulte Yasociacion automat ca- 6 segundos para establecer una
ogn el N inicial* enla pagina 13). mente cuando sesian de marcacion por voz v forzar
dispositivo. . ” wuelvo a estar una conexion del teléfono. Una vez
La funcidon Bluetooth de su denitro del ) T
teléfono se ha desactivado. Siga alcance Conec.tad.o, oprlma.?l boton rojo i_FrlNJ
las instruccionas dal rmanual dsl i para finalizar la sesidn de marcacion
usuario del dispositivo para por voz.
volver a activarla.
La llamada en | Algunas redes no admiten funciones
espera no de lamadas con mdltiples
funciona. participantes.
La lamada de | Para obtener més informacian,
tres vias no comuniguese con suU provesedor de
funciona. servicio.
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problema soluci>n...
Mo puedo * Es posible que no tenga
rarcar por corfigurada uma “etiqueta de
YOz UNa voz" para el ndmero que desea
llarm ada. rmarcar en su teléfono. Siga el

rmanual del usuario de su
dispositivo para configurar la
marcacion por voz.

+  Elruido de fondo pueds interferir
con suvoz. Cambie el micréfono
aun lugar més silencioso.
Acerque el micrdfono al
conductor. Los pasajeros del
adtomdvil deben estar en
silencio durante la marcacion por
wvoz. Minimice el ruido del viento
cerrando las ventanas.

* Lamayoria de los teléfonos
indican con un bip que es
rmomento de hablar. Espere a
que hawva terminado el bip antes

de hablar. Mo hable sobre el bip.
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apéndice B: estado de la luz indicadora

del UIM

La luz indicadora en el UIM proporciona informacian luz status (estado)

acerca del estado. roja (fija) en reposo (no conectado a un
hez status (estado) dispositiva)
apagado apagado azul (fija) tiempo de espera (conectado al
azul encendido teléfono en modo conectado)
(tres destellos) azul (destello llarnada entrante
azul (destellos | modo de asociacicn (detectable) ¥ pido)
constantes) azul (destello en una llamada
destello asociacién exitosa prolongado)
parpura corto, pumpura en una llamada {silenciada)
luego azul fijo {destzllo largo)
rojo y azul mado de busgueda rojo sin servicio
(destello) {destellante)

apéndice B: estado de la luz indicadora del UIM
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apéndice C: operacion de los botones

del UIM

Hay cinco botenes en el UIM, cuyas funciones varlan
dependiends de cémo se opriman.

bot¥h rmultfunci¥n
IMFB )

bot¥n rojo
TFIN ) ™,

bot%n azul (FLECHA
HaCla ARRIBA)

bot¥n verde
[EMWIAR)

bot%n azul (FLECHA
HACIA ABAJD)

Puede realizar tres tipos de accicnes con cada botén
del UIM:

¢ Oprima brevemente (U "oprima y suelte”).

¢ Oprima prolongadamente (o “mantenga
oprimide de 2 a § segundos”).

¢  Oprima extendidamente (o “mantenga
oprimide durante 6 segundos o mas”).

La funcicn de cada botdn cambia dependendo del
modo de funcicnamients en el que se encuentre g
equipo para automavil,
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modo conectado (no en una llamada)

bot=n

opAmir

operaciones

rojo tFIN)

Fl

Oprima brevemente

Cancelar la operacion actual del teléfono {como la
realizacion de una llamada de marcado par voz)

Oprima prolongadamente

Desconéctar del dispositive de actual

Intentar conectar con el siguiente dispositivo
de musica de lalista de histarial.

Oprima extendidanmente

Retirar todos los dispositivos asociados de la
lista de historial.

verde (ENVIAR)

f

Oprima krevemente

Remarcade de dltimo numerc

Oprima prolongadamente

Realizar una lamada de marcado por voz

rultifuncian (MFEB)

P

Oprima brevemente

(Sin funcidn)

Oprima prolongadamente

Ingresar al mode de asociacién (detectable).

azul (FLECHA HACIA ARRIBA)

d

Oprima brevemente

Subir el volumen de timbre (un pase)

Oprimna prolongadamente

Subir elvolurnen de timbre (un paso por segunda)

azul (FLECHA HACIA ABAJO)

Oprima brevemente

Bajar el volumen de timbre (un paso)

Oprima prolengadamente

Bajar &l volurnen de timbre (un paso por segunda)

4
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modo conectado (en una llamada)

hot=n
roja tFIM)

E]

verde (ENVIAR)

o\

oprimir
Oprima brevemente

operaciones

Finalice la llamada activa.
¢ Rechacela llamada entrante.

¢ Rechace una segunda llamada entrante.

COprirma brevermnente ¢ Conteste unallamada entrante.
Conteste una segunda llamada entrante.

Cambie entre las dos llamadas.

Cprima prolongadamente Transfiera la llamada activa desde el equipo para

automavil hasta el teléfono.

rnultifuncién (MFE) QOprima brevernente cilencie o desilencie una llamada.

lUna dos llamadas activas {conferencia de
tres vlas).

Cprirma prolongadamente

;

azul (FLECHA HACIA ARRIBA) | Oprima brevemente Suba el velurmen de la llamada (un paso).

Cprima prolengadamente Suba el volumen dela llamada (un paso por

segunde).

J

azul (FLECHA HACIA ABAJO) | Cprima brevemente Baje el volumen de la llamada {un paso).

Oprima prolongadamente Baje el volumen de la llamada {un paso par

segundo).

4
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Declaraci$n de Conformidad con las directivas de la

Uni$n Europea

Mlediante la presente, Motorola derlara que este producto
cumple con:

* |osrequisitos esenciales y demds provisiones
c € pertinentes de la Directiva 1999/5/EC

* todas |as demas Directivas de la UE pertinentes

IMEI: 350034/40/394721/3

C € N mere de

Aprova'$o

Tipo: MC2-41H14 do Produto

Lo anterior constituye un ejemplo de un MNdmero de aprobacion de
producto comin

Puede ver [a Declaracidn de Conformidad (DoC) de suproducta con
la Directiva 1999/5/EC (Directiva R&TTE) en

www motorola.com/iite. Para encontrar 2 DoC, ingrese el Nidmero
de aprobacidn que aparece en la etiqueta del producto en la barra

“Search” del sitio Web.
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